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Greenpeace - 8 Στους 10 Πολίτες 
Υποστηρίζουν Τη Μείωση Της 
Παραγωγής Πλαστικού 

 
 
 
 
 

Νέα έρευνα της διεθνούς Greenpeace αποκάλυψε ότι 8 στους 10 πολίτες υποστηρίζουν 
τη μείωση της παραγωγής πλαστικού, την ώρα που η 4η συνάντηση της 
Διακυβερνητικής Επιτροπής Διαπραγματεύσεων της Περιβαλλοντικής Συνέλευσης του 
ΟΗΕ (INC4) για μία Παγκόσμια Συνθήκη για τα Πλαστικά πρόκειται να διεξαχθεί στην 
Οττάβα του Καναδά αυτόν τον μήνα. Η έρευνα της Greenpeace, που διεξήχθη σε 19 
χώρες, ανέδειξε επίσης την πολύ μεγάλη στήριξη των πολιτών για μέτρα που 
στοχεύουν στην απαγόρευση του πλαστικού μίας χρήσης και την προώθηση λύσεων 
επαναχρησιμοποίησης. 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

Α. Μπέζας: Το κέντρο βάρους 
της Ηπείρου να μετατοπιστεί 
από την ενδοχώρα στα παράλια! 

 
 
 
 
 

Πραγματοποιήθηκε στην Ηγουμενίτσα την Πέμπτη 4 Απριλίου η εναρκτήρια 
συνάντηση της ομάδας μελέτης  (Ροικός Σύμβουλοι Μηχανικοί, Γραφείο Δοξιάδη και 
ENVECO AE)  με τοπικούς φορείς για την εκπόνηση του Ειδικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου (ΕΠΣ) του Παραλιακού  Μετώπου Ηπείρου, που περιλαμβάνει τους 
Δήμους Ηγουμενίτσας και Πάργας και τις παραλιακές Δημοτικές Ενότητες των 
Δήμων  Πρέβεζας, Φιλιατών, Νικολάου Σκουφά και Άρτας. Στη συνάντηση 
συμμετείχε και ο  τεχνικός σύμβουλος της ομάδας μελέτης, πρώην υπουργός Σταύρος 
Καλογιάννης. 
Στην τοποθέτησή του ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Μαζί για την 
Ηγουμενίτσα»  Αντώνης Μπέζας, μεταξύ άλλων ανέφερε: 
Περισσότερα:     epirusgate.gr 

mailto:geoteeip@otenet.gr
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/greenpeace-8-10.html
https://epirusgate.gr/a-bezas-to-kentro-varous-tis-ipeirou-na-metatopistei-apo-tin-endochora-sta-paralia/


Μέλι: Τι ισχύει με την 
απευθείας διάθεση του 
προϊόντος από τον 
παραγωγό 

 
 
 
 
 

Επικαιροποιημένο οδηγό για την άμεση προμήθεια μικρών ποσοτήτων μελιού από τον 
παραγωγό στον τελικό καταναλωτή ή στα τοπικά καταστήματα λιανικής πώλησης που 
προμηθεύουν άμεσα τον τελικό καταναλωτή, εξέδωσε το ΥπΑΑΤ. 
Στις προϋποθέσεις για την άμεση προμήθεια μικρών ποσοτήτων μελιού 
περιλαμβάνεται ο όρος ότι οι φορείς εγκαταστάσεων μελισσοκομίας θα πρέπει να είναι 
ενεργοί μελισσοκόμοι. 
Οδηγίες για την απευθείας διάθεση μελιού από παραγωγό 
Οι παραπάνω φορείς μπορούν να διαθέτουν το μέλι: 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Αγρότες: Πληρωμές 
Περίπου 700 Εκατ. 
Ευρώ Πριν Το Πάσχα 

 
 
 
 
 
 

Η συνέπεια, η σοβαρότητα και η σταθερότητα στην ευρωπαϊκή πορεία της χώρας, 
χαρακτηρίζουν την 50χρονη διαδρομή της ΝΔ στα πολιτικά πράγματα της χώρας, 
τόνισε σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ Ηρακλείου ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, με αφορμή το Συνέδριο του κόμματος που ξεκινά 
σήμερα. 
Όπως τόνισε, η πορεία της ΝΔ είναι ταυτισμένη με την ευρωπαϊκή πορεία της χώρας 
μας και σημείωσε ότι η Ελλάδα, χάρη στις αποφάσεις του ιδρυτή της, βρίσκεται στην 
καρδιά, στον σκληρό πυρήνα της ΕΕ. Επισήμανε δε ότι το Συνέδριο είναι το σημείο 
εκκίνησης για την νικηφόρα πορεία της ΝΔ προς τις εκλογές, με ηγέτη τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη. 
Αναφερόμενος στα αγροτικά, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης αναφέρθηκε στον 
διπλωματικό μαραθώνιο που έχει ξεκινήσει με στόχο την επίτευξη, πριν από τις 
ευρωεκλογές ή πριν από την αλλαγή της Επιτροπής Αγροτικών Υποθέσεων τις βασικές 
αλλαγές στην ΚΑΠ, ώστε να γίνει πιο δίκαιη και πιο λειτουργική για τους  αγρότες. 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/meli-ti-ischyei-me-tin-apeytheias-diathes/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/700.html


Πρόταση για διέξοδο στο 
πρόβλημα με την 
πυροπροστασία ακινήτων 

 
 
 
 
 

Επιστολή προς τον πρόεδρο της ΠΕΔ Ηπείρου για το ζήτημα, που έχει προκύψει με τις 
υποχρεώσεις, που γεννά στους δήμους η μη λειτουργία της ηλεκτρονικής βάσης 
ετήσιας καταγραφής των υποχρεώσεων των ιδιοκτητών οικοπέδων κατά την 
αντιπυρική περίοδο, απέστειλε ο δήμαρχος Βορείων Τζουμέρκων Νίκος Βαΐτσης. 
Σε συνέχεια της συζήτησης στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΠΕΔ Ηπείρου, 
όπου από το σύνολο των μελών εκφράστηκαν ανησυχίες και προβληματισμοί, 
αναφέρει πως η ΠΕΔ Ηπείρου δεν πρέπει να μείνει στην έκφραση διαμαρτυρίας, αλλά 
να προχωρήσει στην κατάθεση συγκεκριμένης πρότασης. 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Ήπειρος: Η Πυροσβεστική 
Εφιστά Την Προσοχή Όλων 
Μας Πριν Την Έναρξη Της 
Αντιπυρικής Περιόδου 

 
 
 
 

Στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης των πολιτών και έχοντας ως στόχο την εξάλειψη 
των κινδύνων, κυρίως για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, της περιουσίας και του 
φυσικού περιβάλλοντος, μέσω της μείωσης του αριθμού εκδήλωσης πυρκαγιών 
υπαίθρου αλλά και τον περιορισμό των καμένων εκτάσεων, η ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
ΗΠΕΙΡΟΥ ανακοινώνει ότι: 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν εκδηλωθεί αρκετές δασικές και αγροτοδασικές 
πυρκαγιές κυρίως κατά την καύση φυτικής ύλης και υπολειμμάτων καλλιεργειών.  
Εφιστούμε την προσοχή των πολιτών ώστε, να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα 
και μέσα πυροπροστασίας, όπως προβλέπονται στην υπ’ αριθμ. 9/2021 Πυροσβεστικής 
Διάταξης «Καθορισμός μέτρων για την πρόληψη και αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών 
σε δασικές, αγροτικές εκτάσεις και οικοπεδικούς χώρους» (ΦΕΚ Β’ 1923), σχετικά με 
ενέργειες δραστηριότητες και εργασίες στην ύπαιθρο, που αφορούν το άναμμα τη 
διατήρηση και τη χρήση πυρός, τη εκτέλεση θερμών εργασιών, τη χρήση συσκευών 
που προκαλούν σπινθήρα, τη χρήση ειδών πυροτεχνίας ή βεγγαλικών, την τοποθέτηση, 
φύλαξη, απόρριψη ή εγκατάλειψη εύφλεκτων υλικών ή ουσιών, απορριμμάτων, 
ογκωδών αντικειμένων, λοιπών καυστών υλικών κλπ. 
Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
 
 
      

https://www.epiruspost.gr/protasi-gia-diexodo-sto-provlima-me-ti/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_626.html


4 Απριλίου: Παγκόσμια 
Ημέρα Αδέσποτων 
Ζώων/Ο Δήμος Αρταίων 
Τίμησε Την Ημέρα Με 
Ενημερωτική Δράση Για 
Την Υιοθεσία Και Τη 
Φροντίδα Των Ζώων 
Συντροφιάς 

4 Απριλίου: Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων Ζώων 
Ο Δήμος Αρταίων τίμησε την ημέρα με ενημερωτική δράση για την υιοθεσία και τη 
φροντίδα των ζώων συντροφιάς 
Κάθε χρόνο, στις 4 Απριλίου, ο κόσμος ενώνεται για να τιμήσει την Παγκόσμια Ημέρα 
Αδέσποτων Ζώων, μια ημέρα αφιερωμένη στην προώθηση της υιοθεσίας και της 
φροντίδας των αδέσποτων. Η Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων αναδεικνύει τη φροντίδα 
και την αγάπη προς τα ζώα που τόσο πολύ την έχουν ανάγκη. Είναι μια ευκαιρία να 
ευαισθητοποιηθούμε και να προωθήσουμε την υιοθεσία ώστε να βοηθήσουμε τα ζώα 
να βρουν ένα σπίτι και μια οικογένεια.  
 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 

ΠΟΜΙΔΑ: Ανεφάρμοστες 
Οι Νέες Ρυθμίσεις Για Την 
Πυροπροστασία Και Τον 
Καθαρισμό Οικοπέδων 

 
 
 
 

ΠΟΜΙΔΑ: Ανεφάρμοστες οι νέες ρυθμίσεις για την πυροπροστασία και τον καθαρισμό 
οικοπέδων 
 
Να επανεξεταστούν άμεσα τα εξωπραγματικά και δαπανηρά προβλεπόμενα μέτρα για 
την πυροπροστασία και τον καθαρισμό οικοπέδων ,να παραμείνουν μόνον τα 
πραγματικά απαραίτητα και οικονομικά βιώσιμα δίνοντας τον απαραίτητο χρόνο στους 
ιδιοκτήτες ακινήτων να ανταποκριθούν, να εξαλειφθεί κάθε αναφορά σε αναγκαστικές 
περιτοιχίσεις όλων των ακινήτων με υψηλές μάντρες από συμπαγές υλικό και να μην 
επιβληθεί κανένα πρόστιμο ζητά η ΠΟΜΙΔΑ. 
 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 
 
 
 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/4_5.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_265.html


Εαρινό Πρόγραμμα Από Αέριος 
Ρίψη Εμβολίων Κατά Της 
Λύσσας 

 
 
 
 
 
 

Από το Τμήμα Υγείας Ζώων της Δ/νσης Κτηνιατρικής Περιφέρειας Ηπείρου ανακοινώνεται 
ότι στις Περιφερειακές Ενότητες Θεσπρωτίας και Ιωαννίνων θα πραγματοποιηθεί ρίψη από 
αέρος εμβολίων δολωμάτων για τον εμβολιασμό της άγριας πανίδας κατά της Λύσσας.  
Η ρίψη των εμβολίων δολωμάτων αναμένεται να ξεκινήσει την δεύτερη εβδομάδα του 
Απριλίου 2024 και θα ολοκληρωθεί έως τα τέλη Απριλίου (το αργότερο έως τα τέλη Μαΐου σε 
περίπτωση καθυστερήσεων). 
Το εμβολιακό δόλωμα είναι μικρός κύβος χρώματος λαδί – καφέ με οσμή ψαριού και περιέχει 
κάψουλα με υγρό.  
 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 
 

Καθορισμός Περιόδου 
Συγκομιδής Και Μεταφοράς 
Αγροτικών Προϊόντων Έτους 
2024 Στην Περιφέρεια Ηπείρου 

 
 
 
 

Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Ηπείρου ενημερώνει ότι εκδόθηκε η 
υπ'αρ. 51756/1637/03-04-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Ηπείρου (ΑΔΑ: 
6ΞΟ87Λ9-3ΞΔ), με θέμα “Καθορισμός περιόδου συγκομιδής και μεταφοράς 
αγροτικών προϊόντων έτους 2024 στην Περιφέρεια Ηπείρου”, σύμφωνα με την οποία:  
Επιτρέπεται  στους κατόχους αγροτικών προϊόντων η αυθημερόν μεταφορά των 
προϊόντων τους από τους χώρους συλλογής (αγρούς) προς τα κέντρα συγκέντρωσης, 
τους χώρους αποθήκευσης ή τα εργοστάσια επεξεργασίας αυτών με χρήση φορτηγών 
Ι.Χ., καθώς και συγκεκριμένων αγροτικών μηχανημάτων (ογκομετρικά οχήματα 
μεταφοράς (σιλό) και χύδην οχήματα μεταφοράς) που συνοδεύουν θεριζοαλωνιστικές 
μηχανές κατά τις χρονικές περιόδους συγκομιδής τους, που καθορίζονται ως εξής:  
 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 
 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_867.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/2024_4.html


Προς συμβασιοποίηση το 
Πολεοδομικό  των Ιωαννίνων 

 
 
 
 
 

Θέμα λίγου χρόνου είναι η συμβασιοποίηση για την εκπόνηση του Τοπικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου που θα αφορά στο σύνολο του Δήμου Ιωαννιτών. 
Πρόκειται για ένα από τα πιο σημαντικά και κρίσιμα εργαλεία καθώς αναμένεται να 
λύσει προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα το λεκανοπέδιο και να βάλει κανόνες για 
τα επόμενα χρόνια. 
 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 

Μέτσοβο: Το ντόπιο μαλλί 
αναζητά θέση στη βιώσιμη 
βιομηχανία! 

 
 
 
 
 

Μέχρι πριν λίγες δεκαετίες το μαλλί, κυρίως από τα πρόβατα, αποτελούσε μία 
σημαντική πρώτη ύλη για την οικιακή οικονομία. 
Στην πορεία του χρόνου πολλά άλλαξαν.. Οι αργαλειοί λιγόστεψαν, σχεδόν 
εξαφανίστηκαν, τα μάλλινα που κάλυπταν κάθε γωνιά  του σπιτιού μπήκαν στα 
μπαούλα.. 
Στιγμές από το παρελθόν αναβίωσαν στις εκδηλώσεις που έγιναν στο Μέτσοβο, στο 
πλαίσιο του εορτασμού της Ευρωπαϊκής Ημέρας Μαλλιού. 
Πρόκειται για την 4η Ευρωπαϊκή Διοργάνωση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για το 
Μαλλί (EWE) η οποία γίνεται σε συνεργασία με τον Δήμο Μετσόβου, το Ίδρυμα 
Εγνατία Ηπείρου και το Οικομουσείο Ζαγορίου. 
Οι εκδηλώσεις γίνονται ως τις 9 Απριλίου, με συμμετοχή φορέων του κεντρικού 
κράτους, δήμων, οργανισμών, συλλόγων και συνεταιρισμών σε ευρωπαϊκό και εθνικό 
επίπεδο. 
 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/pros-symvasiopoiisi-to-poleodomiko/
https://www.epiruspost.gr/metsovo-to-ntopio-malli-anazita-thesi-s/


Το Ειδικό Πολεοδομικό στον 
Δήμο Πάργας 

 
 
 
 
 
 

Στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Πάργας πραγματοποιήθηκε ενημερωτική 
εκδήλωση σχετικά με την δημιουργία του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου Παραλιακού 
Μετώπου Ηπείρου στον Δήμο Πάργας από την ανάδοχο σύμπραξη εταιριών του έργου, 
που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης υπό την εποπτεία του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας.  
Η ενημέρωση έγινε από την ομάδα ειδικών της σύμπραξης με επικεφαλής την 
Αλεξάνδρα Παπαδήμα-Καλλέργη και τον Τεχνικό Σύμβουλο Μηχανικό Σταυρό 
Καλογιάννη. 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Σημαντική αύξηση των 
ΑΠΕ προβλέπει το Εθνικό 
Σχέδιο 

 
 
 
 
 

Σημαντική αύξηση στη διείσδυση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στην 
ηλεκτροπαραγωγή η οποία προτείνεται να φτάσει στο 87% έως το 2030 προβλέπουν οι 
νέοι στόχοι του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). 
Το τελευταίο draft το οποίο πρέπει έως τον Ιούνιο να αποσταλεί στις Βρυξέλλες 
παρουσιάστηκε χθες από τον πρόεδρο του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
(ΚΑΠΕ) κ. Δημήτριο Καρδοματέα στα μέλη της Επιτροπής ΕΣΕΚ, παρουσία της 
υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κυρίας Αλεξάνδρας Σδούκου και του 
Γενικού Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών κ. Αριστοτέλη Αϊβαλιώτη. 
Ειδικότερα, το μερίδιο συμμετοχής των μονάδων παραγωγής από ΑΠΕ στην 
ακαθάριστη κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας προτείνεται να φτάσει στο 87% το 
2030 από 80% που ήταν ο στόχος που είχε τεθεί στο προηγούμενο draft του ΕΣΕΚ που 
είχε σταλεί τον Νοέμβριο στις Βρυξέλλες και επέστρεψε με παρατηρήσεις. 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/to-eidiko-poleodomiko-ston-dimo-parga/
https://www.epiruspost.gr/simantiki-ayxisi-ton-ape-provlepei-to/


Πριν το Πάσχα «ανοίγει» η 
Κάρτα του Αγρότη 

 
 
 
 
 
 
 

Μέσα στο επόμενο δεκαπενθήμερο και σίγουρα πριν το Πάσχα αναμένεται να 
ενεργοποιηθεί η Κάρτα του Αγρότη. 
Σύμφωνα με στελέχη του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την 
ερχόμενη Δευτέρα αναμένεται να γίνει σύσκεψη ανάμεσα σε ανθρώπους του ΥΠΑΑΤ 
και στις συστημικές τράπεζες, ώστε να συζητηθούν οι τελευταίες λεπτομερείς πριν τη 
ενεργοποίηση. Από την μεριά του ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει διαβεβαιώσει προς όλες τις 
πλευρές ότι είναι έτοιμος να παρέχει όλα τα απαραίτητα στοιχεία. 
Ως βάση προβλέπεται να χρησιμοποιηθούν τα στοιχεία των δηλώσεων ΟΣΔΕ 2023 
(σ.σ. αντί της δήλωσης ΟΣΔΕ 2024) μιας και έχει υπάρξει καθυστέρηση με τα 
«Οικολογικά Σχήματα». 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Ρεκόρ στις εισαγωγές 
φρούτων και λαχανικών- 
Πρωταθλήτρια η πατάτα 

 
 
 
 
 
 

Κατά 36,96% αυξήθηκαν οι εισαγωγές φρούτων και λαχανικών στη χώρα μας τον 
Μάρτιο του 2024, σύμφωνα με στοιχεία του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων 
Εξαγωγής, Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και Χυμών INCOFRUIT-HELLAS 
φτάνοντας τους 103.890 τόνους έναντι 75.856 τον ίδιο μήνα του 2023. 
«Πρωταθλήτρια» των εισαγωγών είναι η πατάτα με 67.753 τόνους (+83%) έναντι των 
36.999 τόνων το Μάρτιο του περασμένου έτους. 
Ακολουθούν τα μήλα με 3.375 τόνους (207%) έναντι 1.098 τόνων, οι ντομάτες 316 
τόνους (507%) έναντι 52 τόνων και τα πορτοκάλια με τις εισαγωγές το φετινό Μάρτιο 
να είναι 572 τόνοι έναντι των 86 τόνων πέρυσι. 
Σε ό,τι αφορά το α’ τρίμηνο του 2024, εκτιμάται ότι οι εισαγωγές συνεχίσθηκαν με 
αυξημένους ρυθμούς φτάνοντας τους 232.854 τόνους φρούτων και λαχανικών έναντι 
183.158 τόνων το αντίστοιχο διάστημα 2023, αυξημένες κατά 27,13%. 
Τα στοιχεία 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 

https://www.epiruspost.gr/prin-to-pascha-anoigei-i-karta-toy-agr/
https://www.epiruspost.gr/rekor-stis-eisagoges-froyton-kai-lacha/


Ένα τριήμερο γεμάτο με 
αστέρια! 

 
 
 
 
 
 

Το Ινστιτούτο Αστροφυσικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΑ-ΙΤΕ) 
διοργανώνει ένα συναρπαστικό τριήμερο αστρονομίας στα Ιωάννινα, στο πλαίσιο του 
προγράμματος DSPACE (Discovery Space) που χρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.). 
Όλες οι δραστηριότητες του τριημέρου θα λάβουν χώρα στο 9ο Πειραματικό Δημοτικό 
Σχολείο Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ιωαννίνων, σε συνεργασία με το 7ο 
Νηπιαγωγείο Ιωαννίνων, το οποίο αποτελεί κόμβο του DSPACE, τη Σύμβουλο 
Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών Ν. Ιωαννίνων, Κωνσταντίνα Τάλλου, και υπό την αιγίδα 
του Δήμου Ιωαννιτών. 
Το τριήμερο δράσεων Αστρονομίας θα λάβει χώρα στις 11, 12 και 13 Απριλίου 2024, 
στο παραπάνω σχολείο. 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Ολική έκλειψη ηλίου τη 
Δευτέρα 8 Απριλίου – 
Έλληνες επιστήμονες 
ταξιδεύουν για να 
μελετήσουν το φαινόμενο 

 
 
 
 
 
 

Τη Δευτέρα 8 Απριλίου ένα μεγάλο μέρος της βόρειας και κεντρικής Αμερικής θα έχει 
την ευκαιρία να δει τη Σελήνη να περνά μπροστά από τον Ήλιο και να τον καλύπτει 
κατά τη διάρκεια μιας ολικής έκλειψης Ηλίου. 
Η ολική έκλειψη θα είναι ορατή από εκατομμύρια ανθρώπους σε περιοχές της βόρειας 
Αμερικής, του Μεξικού και του Καναδά. Θα ξεκινήσει από τον νότιο Ειρηνικό Ωκεανό, 
με τις πρώτες περιοχές του Μεξικού να την παρατηρούν από τις ακτές του Ειρηνικού. 
Το μονοπάτι της έκλειψης θα διασχίσει το Μεξικό και θα συνεχίσει στις ΗΠΑ 
περνώντας από το Τέξας, συνεχίζοντας βορειοανατολικά και περνώντας στη συνέχεια 
και από τον Καναδά. 
Κατά τη διάρκεια της ολικότητας, οπότε ο μαύρος δίσκος της Σελήνης παίρνει τη θέση 
του Ήλιου, ο ουρανός θα σκοτεινιάσει σαν να είναι αυγή ή σούρουπο και οι θεατές θα 
έχουν την ευκαιρία να παρατηρήσουν το στέμμα του Ήλιου, την εξώτερη ατμόσφαιρα 
του Ήλιου.  
Περισσότερα:     epirusgate.gr 
 

https://www.epiruspost.gr/ena-triimero-gemato-me-asteria/
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Mε γοργούς ρυθμούς η δημιουργία 
καταδυτικών πάρκων στη Λευκάδα 
και στο Μεγανήσι 

 
 
 
 
 

Με πρωτοβουλία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Λευκάδας κ. Σκιαδαρέση Σωτήρη, 
επισκέφτηκε τo Επιμελητήριο Λευκάδας σήμερα ο διδάκτωρ Θαλάσσιας Βιολογίας, 
πρώην διευθυντής Ερευνών στο Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών(ΕΛ.ΚΕ.Θ.E) 
και νυν επιστημονικός υπεύθυνος του Τεχνοβλαστού A.R.I.A., Δρ. Κώστας Ντούνας 
με σκοπό την παρουσίαση δυνατότητων ανάπτυξης καταδυτικών  πάρκων στη 
Λευκάδα. 
Στους σκοπούς της Εταιρείας -τεχνοβλαστός του ΕΛ.ΚΕ.Θ.E με την 
επωνυμία  «Καινοτομικές Εφαρμογές Τεχνητών Υφάλων» (Α.R.Ι.Α.), περιλαμβάνεται 
εκτός των άλλων: η μελέτη-κατασκευή καταδυτικών πάρκων και αξιοθέατων 
κατάδυσης αναψυχής σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία  και η εκπόνηση ειδικών 
μελετών, η χαρτογράφηση θαλάσσιων ενδιαιτημάτων και η καταγραφή της 
βιοποικιλότητας, η χάραξη καταδυτικών διαδρομών, κλπ. 
Περισσότερα:     lefkadapress.gr 
 

ΑΧΕΠΑ: Δράση δενδροφύτευσης στις Λούτσες 

 
Το τμήμα ΑΧΕΠΑ Κέρκυρας ενεργώντας άμεσα για την 
αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος του νησιού μας 
μετά τις πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού στο Βόρειο 
τμήμα προβαίνει σε μεγάλη έκτασης αναδάσωση τη Κυριακή 
14 Απριλίου. 
Στην ανακοίνωσή της η ΑΧΕΠΑ προσθέτει: 
Έπειτα από συνεχείς συσκέψεις με τους υπεύθυνους της 
Δασικής υπηρεσίας και συγκεκριμένα την Δασάρχη κυρία 

Κρητικού Ζαϊρα Αικατερίνη, την  Δασολόγο κυρία Παπαϊωάνου Μαρία και σε 
επανειλημμένες επικοινωνίες με τον Δήμαρχο Βόρειας Κέρκυρας κύριο Γεώργιο 
Μαχειμάρη ολοκληρώθηκαν όλες οι γραφειοκρατικές διαδικασίες για την αναδάσωση 
όπου οριοθετήθηκε ο χώρος των 15 στρεμμάτων που αυτή θα πραγματοποιηθεί. 
Αρχικά θα τοποθετηθούν 1000 δέντρα στη περιοχή ¨Αναπαυτήρια¨ Λούτσες 
συμβάλλοντας άμεσα και στη πρόληψη φυσικών φαινομένων από έντονες 
βροχοπτώσεις και στην επόμενη αναδασοτική περίοδο θα φυτευτούν άλλα τόσα. 
Περισσότερα:     corfupress.com 
 
 
 
 
 
 

https://lefkadapress.gr/protoselida/me-gorgoys-rythmoys-i-dimioyrgia-katadytikon-parkon-sti-leykada-kai-sto-meganisi/
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Κέρκυρα: Μέχρι τις 30 Απριλίου ο 
καθαρισμός οικοπέδων ενόψει της 
αντιπυρικής περιόδου. 

 
 
 
 

Με ανακοίνωση του το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, καλεί τους υπόχρεους να καθαρίσουν τα 
οικόπεδα τους μέχρι τις 30 Απριλίου από ξερά χόρτα, κλαδιά και άλλα εύφλεκτα 
και καυστά υλικά.  
Όπως ενημερώνει τους πολίτες οι χώροι αυτοί θα πρέπει να διατηρούνται καθαροί και 
αποψιλωμένοι, με περιοδικές επεμβάσεις, καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής 
περιόδου (1η Μαΐου έως και 31 η Οκτωβρίου), για την αποφυγή πυρκαγιάς. 
Το τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας, στα πλαίσια της 
αντιπυρικής περιόδου του έτους 2023, διαχειρίστηκε 250 αιτήσεις δημοτών που 
αφορούσαν περιπτώσεις ακαθάριστων ιδιωτικών και δημοτικών οικοπέδων. Η 
συνολική ακαθάριστη επιφάνεια ήταν 800 στρέμματα περίπου για τα οποία εκδόθηκαν 
163 αποφάσεις προστίμων κατά των οποίων έγιναν 110 ενστάσεις. Το τελικό ύψος του 
ποσού των προστίμων ανήλθε στα 227.011,71€. 
Πηγή:     corfutvnews.gr 
 

Ιωάννινα: Ελπίδες για 
καταπολέμηση του «Μαύρου 
Αλευρώδους» στα εσπεριδοειδή 

 
 
 
 
 
 

Σε μεγάλο πρόβλημα εξελίσσεται η ασθένεια του μαύρου αλευρώδους που πλήττει τα 
εσπεριδοειδή στην Ήπειρο και τα Ιόνια Νησιά. 
Η ασθένεια αρχικά υποβαθμίζει την ποιότητα των καρπών και ακολούθως καταστρέφει 
το ίδιο το δέντρο. Προσώρας δεν υπάρχουν τρόποι και εντομοκτόνα καταπολέμησης. 
Με το θέμα ασχολείται από τριετίας το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο και 
κατέληξε στην απελευθέρωση παρασίτων που αφανίζουν τα έντομα που προκαλούν το 
Μαύρο Αλευρώδη. 
Σύμφωνα με δηλώσεις του ειδικού ερευνητή του Μπενακείου εργαστηρίου Δημήτρη 
Παπαχρήστου που κατάγεται από την Άρτα, τις επόμενες εβδομάδες θα 
απελευθερωθούν τα συγκεκριμένα παράσιτα στις πληγείσες περιοχές. Από την 
πειραματική εφαρμογή που προηγήθηκε τα αποτελέσματα ήταν ενθαρρυντικά. 
Πηγή:     ertnews.gr 
 
 
 

https://corfutvnews.gr/kerkyra-mechri-tis-30-apriliou-o-katharismos-oikopedon-enopsei-tis-antipyrikis-periodou/
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Αποκλειστικά από το Δήμο η 
διαχείριση σε Δρέπανο και 
Μακρυγιάλι 

 
 
 
 
 

Ο Δήμος Ηγουμενίτσας θα έχει την αποκλειστική διαχείριση των παραλιών στο 
Δρέπανο, Μακρυγιάλι, Πλαταριά και ορισμένων παραλιών των Συβότων, χωρίς καμία 
παρέμβαση από την Κτηματική Υπηρεσία. Πρόκειται για τις παραλίες που είχαν 
αποχαρακτηριστεί από την χερσαία ζώνη του λιμένα με την κύρωση της σύμβασης 
παραχώρησης του Οργανισμού Λιμένος Ηγουμενίτσας. 
 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 
 

Διάκριση της ΔΩΔΩΝΗ στα 
Chefs’ Choice Awards 2024 

 
 
 
 
 
 

 
Συνολικά τέσσερα προϊόντα ΔΩΔΩΝΗ ξεχώρισαν και διακρίθηκαν στο πλαίσιο της 
τελετής απονομής των «Chefs’ Choice Awards 2024», που πραγματοποιήθηκε στις 5 
Απριλίου αποκαλύπτοντας τις προτάσεις, την γκάμα των υλικών και τις πρώτες ύλες 
που προτιμούν και βραβεύουν οι Έλληνες σεφ στις γαστρονομικές τους δημιουργίες. 
Συγκεκριμένα, αγαπημένα προϊόντα όπως η διαχρονική «Φέτα Π.Ο.Π ΔΩΔΩΝΗ» και 
το διάσημο «Βούτυρο ΔΩΔΩΝΗ αγελάδος», διακρίθηκαν με το «Chefs’ 
ChoicePlatinum»στις κατηγορίες «Cheese» και «DairyProducts» αντίστοιχα. Το 
μοναδικό, πλούσιο σε πρωτεΐνες «Γιαούρτι ΔΩΔΩΝΗ Στραγγιστό» ξεχώρισε στην 
κατηγορία« DairyProducts»και επιβραβεύτηκε με το «Chefs’ Choice». 
 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/apokleistika-apo-to-dimo-i-diacheirisi/
https://www.epiruspost.gr/diakrisi-tis-dodoni-sta-chefs-choice-awards-2024/


Εναέρια μέσα σε Άκτιο και 
Γιάννινα για την 
πυροπροστασία 

 
 
 
 
 
 

Με εναέρια μέσα τόσο στο Άκτιο όσο και στο αεροδρόμιο Ιωαννίνων θα θωρακιστεί 
και φέτος η Πυροσβεστική Υπηρεσία στην Ήπειρο ώστε να έχει την δυνατότητα 
άμεσης παρέμβασης όταν εκδηλωθεί πυρκαγιά. 
Το νέο δόγμα της Πυροσβεστικής είναι η μέγιστη κινητοποίηση, η κινητοποίηση όλων 
των δυνάμεων από την πρώτη στιγμή που θα εκδηλωθεί πυρκαγιά. 
 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Στις 15 Απριλίου οι εκλογές 
στον ΦΟΔΣΑ 

 

 

 

 
Την Δευτέρα 15 Απριλίου θα συγκληθεί το Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα 
Διαχείρισης Απορριμμάτων Ηπείρου προκειμένου να αναδείξει Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο 
και Εκτελεστική Επιτροπή. 
Την πρόσκληση για την συνεδρίαση, όπως προβλέπεται από το Νόμο, υπογράφει ο 
Δήμαρχος Ιωαννίνων Θωμάς Μπέγκας. 
Η συνεδρίαση θα γίνει στις έξι το απόγευμα, στην ισόγεια αίθουσα του Δημαρχείου 
Ιωαννίνων. 
Στη Διοίκηση του ΦΟΔΣΑ μετέχουν εκπρόσωποι από τους 18 Δήμους της Ηπείρου οι 
οποίοι αναδείχθηκαν το προηγούμενο διάστημα από τα Δημοτικά Συμβούλια. 
 
Πηγή:     epiruspost.gr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/enaeria-mesa-se-aktio-kai-giannina-gia/
https://www.epiruspost.gr/stis-15-aprilioy-oi-ekloges-ston-fodsa/


Τηλεδιάσκεψη του 
Υπουργού- Καχριμάνης: 
Κάποιοι δεν θέλουν τα 
σχέδια βόσκησης 

 
 
 
 
 
 

Τηλεδιάσκεψη με τους Περιφερειάρχες της χώρας, με θέμα τα Διαχειριστικά Σχέδια 
Βόσκησης, είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης 
Αυγενάκης με στόχο την ενεργοποίησή τους έως το τέλος του έτους, ώστε να 
αποφευχθεί η καταβολή του προστίμου που έχει επιβληθεί στη χώρα μας, το οποίο 
ανέρχεται στα 450 εκατ. ευρώ, ενώ παράλληλα θα μπορέσει να μπει τάξη σε έναν χώρο 
που επί μια δεκαετία επικρατεί αδιαφάνεια, με αποτέλεσμα να τίθενται εμπόδια στην 
ανάπτυξη της ζωικής παραγωγής. 
Ο υπουργός κάλεσε τους Περιφερειάρχες να αναλάβουμε όλοι  τις ευθύνες που μας 
αναλογούν και υπενθύμισε ότι ήδη έχουν δεσμευθεί συνολικά 19,5 εκατ. ευρώ για το 
σκοπό αυτό. 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Το ΥΠΑΑΤ συμβάλλει 
καθοριστικά στην ανάπτυξη 
του τουρισμού υπαίθρου 

 
 
 
 
 
 
 

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συμβάλλει καθοριστικά στην 
ανάπτυξη της μεγαλύτερης ελληνικής βιομηχανίας, του τουρισμού και πρόθεση της 
ηγεσίας του είναι να ενισχύσει τους παραγωγούς του τόπου μας δημιουργώντας νέες 
ευκαιρίες εξωστρέφειας και αύξησης του εισοδήματός τους, τόνισε ο ΥπΑΑΤ 
Λευτέρης Αυγενάκης προς την υφυπουργό Τουρισμού Έλενα Ράπτη με την οποία είχε 
συνεργασία, προκειμένου να αναδειχθούν μοναδικοί προορισμοί της χώρας μας με 
σημαντική δραστηριότητα στον πρωτογενή τομέα. 
Το ΥπΑΑΤ προωθεί τις κατηγορίες τουρισμού υπαίθρου, στις οποίες έχει αρμοδιότητα 
με στόχο τη στήριξη της ελληνικής περιφέρειας. 
Περισσότερα:     epirusgate.gr 
 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/tilediaskepsi-toy-ypoyrgoy-kachrimani/
https://epirusgate.gr/to-ypaat-symvallei-kathoristika-stin-anaptyxi-tou-tourismou-ypaithrou/


Αλλάζει το πλαίσιο για την 
προστασία του ελληνικού κρέατος 

 
 
 
 
 
 
 

Επτά αλλαγές στο πλαίσιο που διέπει την προστασία του ελληνικού κρέατος από 
ελληνοποιήσεις, αλλά και στην ιχνηλασιμότητα, προβλέπονται στην ΚΥΑ την οποία 
υπέγραψε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης και 
διαβίβασε στους υφυπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρη Θεοχάρη 
και Θάνο Πετραλιά προς υπογραφή. 
«Με την ΚΥΑ που προωθούμε θέτουμε πρόσθετες ασφαλιστικές δικλείδες για την 
προστασία της ελληνικής παραγωγής κρέατος. Η προστασία των ελληνικών προϊόντων 
είτε πρόκειται για κρέας, είτε γαλακτοκομικά, λάδι, μέλι, αυγά ή οπωροκηπευτικά, 
αποτελεί βασικό μέλημα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  
 
Περισσότερα:     proinanea.gr 
 

Live από τη NASA η ολική 
έκλειψη Ηλίου 

 
 
 
 
 
 

Παγκόσμια… παράκρουση έχει προκαλέσει η ολική έκλειψη ηλίου, η οποία θα γίνει 
ορατή σε όλο της μεγαλείο στην κεντρική και βόρεια Αμερική, έως και τον Καναδά. 
Η NASA, με τα υπερσύγχρονα όργανα που διαθέτει, θα «καλύψει» εξ ολοκλήρου τον 
«χορό των ουράνιων σωμάτων», κατά τον οποίο η Σελήνη περνά ανάμεσα στη Γη και 
τον ήλιο και «μπαίνει» στην ίδια ευθεία με τον Ήλιο, προκαλώντας το φαινόμενο της 
ολικής έκλειψης. 
 
Περισσότερα:     epirusgate.gr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.proinanea.gr/news/allazei-to-plaisio-gia-tin-prostasia-toy-ellinikoy-kreatos/
https://epirusgate.gr/live-apo-ti-nasa-i-oliki-ekleipsi-iliou/


ΟΠΕΚΕΠΕ: Ενεργές Οι 
Εφαρμογές 
Καταχώρησης Για Τις 
Συνδεδεμένες – Στόχος 
Η Πληρωμή Τους Πριν 
Από Το Πάσχα 

 

Με στόχο την  πληρωμή των συνδεδεμένων ενισχύσεων πριν από το Πάσχα, 
ο  ΟΠΕΚΕΠΕ εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία καλεί τους ενδιαφερόμενους να 
προχωρήσουν στην έγκαιρη καταχώρηση των εγγραφών στο σύστημα, διαδικασία που 
είναι απαραίτητη για την υλοποίηση του πλάνου της Διοίκησης του Οργανισμού. 
Υπενθυμίζεται ότι ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης 
Αυγενάκης, έχει ζητήσει από το ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ να επιταχύνει τους ελέγχους ώστε 
να πληρώσει τις συνδεδεμένες όσο το δυνατόν πιο σύντομα και πάντως οπωσδήποτε 
πριν από το Πάσχα. 
Σημειώνουμε ότι όσοι φορείς ή διαχειριστές φορέων δεν έχουν ολοκληρώσει την 
εγγραφή τους στο Σύστημα Διαχείρισης Χρηστών (Σ.Δ.Χ) του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. θα 
πρέπει να την ολοκληρώσουν άμεσα. 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

Καταγράφεται η 
βιοποικιλότητα σε 
αρχαιολογικούς χώρους 

 
 
 
 
 
 

Σε εξέλιξη βρίσκεται το πρόγραμμα του ΟΦΥΠΕΚΑ και του Υπουργείου Πολιτισμού 
για την καταγραφή της βιοποικιλότητας στους αρχαιολογικούς χώρους. 
Η καταγραφή αφορά σε είκοσι αρχαιολογικούς χώρους σε όλη την Ελλάδα. Στην 
Ήπειρο το πρόγραμμα εκτυλίσσεται στη Δωδώνη, την Δωδώνη, την παλιά πόλη των 
Ιωαννίνων και το Νησί. 
Οι αρχαιολογικοί χώροι έχουν λειτουργήσει ως θύλακες  προστασίας και καταφύγια 
για την τοπική χλωρίδα και πανίδα, διότι χάρη στη θεσμική θωράκισή τους, έχουν τεθεί 
περιορισμοί σε μια πληθώρα δραστηριοτήτων που ασκεί πιέσεις στη βιοποικιλότητα, 
όπως η εκτός σχεδίου δόμηση, το κυνήγι, η υπεράντληση υδάτων ή η ρύπανση του 
εδάφους από την γεωργία.  
Μετά την ολοκλήρωση του έργου, ο ΟΦΥΠΕΚΑ θα αξιοποιήσει τα δεδομένα που θα 
προκύψουν στην επιχειρησιακή του λειτουργία και στο σχεδιασμό των διαχειριστικών 
του δράσεων. 
Πηγή:     epiruspost.gr 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_457.html
https://www.epiruspost.gr/katagrafetai-i-viopoikilotita-se-arch/


Ποιες παραλίες της Ηπείρου 
ελέγχονται για την ποιότητα 
των νερών 

 
 
 
 
 

Τις παραλίες που είναι κατάλληλες για κολύμβηση στα διοικητικά όρια της Ηπείρου 
όρισε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση με σχετική της απόφαση. 
Πρόκειται για παραλίες όπου παρακολουθούνται και αξιολογούνται από την ποιότητα 
των υδάτων τους. 
Πολυσύχναστες και επώνυμες, αλλά και μικρότερες και πιο ήσυχες περιλαμβάνονται 
στον κατάλογο όπου τα νερά ελέγχονται. 
Πρόκειται για τις ακόλουθες: 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Δήμος Ιωαννιτών: 
Υποχρεωτικός καθαρισμός 
οικοπέδων ως προληπτικό 
μέτρο πυροπροστασίας 

 
 
 
 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις των Ν.3463/2006 και Ν.385212010 
(Πρόγραμμα Καλλικράτης) όπως ισχύουν καθώς και την υπ’ αριθ. 20/2023 
Πυροσβεστική Διάταξη και στα πλαίσια λήψης προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας, 
ο Δήμος Ιωαννιτών, εν όψει της αντιπυρικής περιόδου τρέχοντος έτους (1η Μαΐου – 
31η Οκτωβρίου) γνωστοποιεί σε όλους τους ιδιοκτήτες, νομείς, 
επικαρπωτές, μισθωτές και υπομισθωτές (α) οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 
χώρων, που βρίσκονται σε περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων, (β) 
οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται σε περιοχές εντός ορίων 
οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, (γ) εκτάσεων που βρίσκονται εντός 
ακτίνας 100 μ. από τα όρια των ανωτέρω περ. (α) και (β) και (δ) εκτός σχεδίου γηπέδων 
με κτίσμα, υα προβαίνουν σε καθαρισμό των ανωτέρω χώρων κατά το χρονικά 
διάστημα από την 1 η μέχρι την 30η Απριλίου εκάστου έτους και 
στη συντήρηση αυτού καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, ήτοι από 1η  
αΐου έως 31η Οκτωβρίου , για την αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας 
επέκτασής της. 
Ο απαιτούμενος καθαρισμός περιλαμβάνει: 
Περισσότερα:     epirusgate.gr 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/poies-paralies-tis-ipeiroy-elegchonta/
https://epirusgate.gr/ypochreotikos-katharismos-oikopedon-os-proliptiko-metro-pyroprostasias/


Από σήμερα η υποβολή 
αιτήσεων για το πρόγραμμα 
«Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» 

 
 
 
 
 

Από σήμερα Τρίτη στις 12 το μεσημέρι ξεκινά η υποβολή αιτήσεων για το πρόγραμμα 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», 
προϋπολογισμού 30 εκατ. ευρώ, που απευθύνεται σε όλους τους επαγγελματίες 
αγρότες. 
Η προκήρυξη υπογράφηκε από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρο 
Σκυλακάκη, την Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου και 
από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, Νίκο 
Παπαθανάση. 
Όπως διευκρινίζει το ΥΠΕΝ: 
Μέσω του προγράμματος ενισχύεται η εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σταθμών ισχύος 
έως 50kW από επαγγελματίες αγρότες, από αγρότες ειδικού καθεστώτος και από 
αγροτικές επιχειρήσεις. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να έχουν ενεργή αγροτική παροχή 
και να είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων 
κατά το τρέχον έτος, ώστε να γίνουν ενεργειακά αυτόνομοι. Πρακτικά αυτό σημαίνει 
πως παράγοντας τη δική τους «πράσινη» ενέργεια, θα μειώσουν το ενεργειακό τους 
κόστος. 
Περισσότερα:     epirusgate.gr 
 

Κάλεσμα 12/04 Στη Δεύτερη Διαβούλευση Του 
Erasmus+ "Green Corners"/Παρασκευή 12 /04 
Στο Κέντρο Νέων Ηπείρου 

 
 
 
Το Κέντρο Νέων Ηπείρου, στο πλαίσιο του προγράμματος 
erasmus+, σε συνεργασία με τον οργανισμό από την 
Πολωνία “EuroFRC”, υλοποιεί το Green Corners, ένα 
project που έχει ως στόχο την δημιουργία τριών “πράσινων 
γωνιών” σε διάφορες τοποθεσίες εντός της πόλης των 

Ιωαννίνων όπου θα ενισχύσει την περιβαλλοντική συνείδηση των νέων, θα ανοίξει 
διαλόγους για το πράσινο ζήτημα, θα προωθήσει την βιώσιμη ανάπτυξη, την 
συνεργασία, την αλληλεγγύη και την τέχνη. Οι εν λόγω πράσινες γωνίες θα 
αποτελέσουν δημόσια σημεία συνάντησης νέων, όπου θα μπορούν να συζητήσουν, να 
διαβάσουν, να δημιουργήσουν τον δικό τους λαχανόκηπο, να πραγματοποιήσουν 
διάφορες δράσεις, δραστηριότητες και εκδηλώσεις. 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 
 

https://epirusgate.gr/apo-simera-i-ypovoli-aitiseon-gia-to-programma-fotovoltaika-sto-chorafi/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/1204-erasmus-green-corners-12-04.html


Λίγα τα χιόνια και έλιωσαν 
νωρίς! 

 
 
 
 
 
 
 

Νεότερα δορυφορικά δεδομένα για τη χιονοκάλυψη στη χώρα μας έδωσε στη 
δημοσιότητα η επιστημονική ομάδα του meteo. 
Όπως προκύπτει ο χειμώνας του 2024 καταγράφηκε ως ένας χειμώνας με πολύ μικρό 
ποσοστό χιονοκάλυψης, καθώς μόνο 3-4 χειμερινές κακοκαιρίες κατάφεραν να 
ξεπεράσουν τον μέσο όρο ποσοστού χιονοκάλυψης στην Ελλάδα. 
Το πρώτο χιόνι καταγράφηκε κατά τα τέλη Νοεμβρίου 2023, το 2o στα μέσα με τέλη 
Δεκεμβρίου 2023 και οι άλλες δύο χιονοπτώσεις μέσα στον Ιανουάριο 2024, όπου και 
σημειώθηκε το μεγαλύτερο ποσοστό χιονοκάλυψης (22%) για τον χειμώνα 2023-2024. 
 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Υποβολή αιτήσεων για 
άδεια νέας φύτευσης 
οινοποιήσιμων ποικιλιών 
αμπέλου 

 
 
 
 

Από το Τμήμα Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας 
και Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων ανακοινώνεται ότι: 
Οι ενδιαφερόμενοι για την απόκτηση αδειών νέας φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών 
αμπέλου, μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά, μέσω της Ψηφιακής Υπηρεσίας 
Υποβολής Αιτήσεων Αδειών Νέων Φυτεύσεων (http://e-services.minagric.gr), της 
ιστοσελίδας του ΥΠ.Α.Α.Τ, αίτηση-υπεύθυνη δήλωση από την 10η Απριλίου 2024 
μέχρι και την 26 η Απριλίου 2024. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
Περιφέρεια Ηπείρου – ΠΕ Ιωαννίνων στο Διοικητήριο στο γραφείο 114 και στο 
τηλέφωνο 2651364114. 
 
Πηγή:     epirusgate.gr 
 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/liga-ta-chionia-ka-eliosan-noris/
http://e-services.minagric.gr/
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Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση 
Πυροσβεστών :"Από Τον 
Στρατηγό Άνεμο Στην 
Ατομική Ευθύνη" 

 
 
 
 

Η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών από την ίδρυσή της δεν έπαψε ποτέ να 
επισημαίνει την αναγκαιότητα δημιουργίας ενός άρτιου καλά εξοπλισμένου δικτύου 
πυρασφάλειας που θα στηρίζεται τόσο στον τομέα της πρόληψης όσο και στον τομέα 
της καταστολής των δασικών πυρκαγιών.  
Είναι «ηλίου φαεινότερο»  πως η προστασία του δασικού πλούτου της χώρας μας 
ξεκινάει πρωτίστως με τη γενναία χρηματοδότηση όλων των εμπλεκόμενων φορέων, 
ώστε να μπορεί να υλοποιηθεί ένα πλέγμα προστασίας με μια σειρά ενεργειών όπως, 
καλλιέργεια δασών,  διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών, καθαρισμός των περιαστικών 
δασών κ.α.. Επίσης για την καταστολή των δασικών πυρκαγιών χρειάζεται η πλήρη 
στελέχωση του Πυροσβεστικού Σώματος σε προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή που 
να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες που έχει η χώρα μας.  
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 

Άνω Των 700 Εκατ. Ευρώ 
Θα Πληρώσει Σε Αγρότες 
Ο ΟΠΕΚΕΠΕ Πριν Από 
Το Πάσχα 

 
 
 
 

Εγκρίθηκε το πρόγραμμα 42 εκατ. ευρώ για τις παρακάρλιες περιοχές 
Άνω των 700 εκατομμυρίων θα είναι, τελικά, τα ποσά που θα καταβάλλει στους 
αγρότες μέχρι το Πάσχα ο ΟΠΕΚΕΠΕ, είπε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ, στους 
δημοσιογράφους, Νότη Παπαδόπουλο και Βασίλη Χιώτη, ενώ ανακοίνωσε ότι τελικά 
εγκρίθηκε από την ΕΕ, το πρόγραμμα για τις παρακάρλιες περιοχές, ύψους 42 εκατ. 
ευρώ. 
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα, που «χτίσθηκε» εκ του μηδενός, αφορά την κάλυψη μιας 
περιοχής περί των 100.000 στρεμμάτων που παραμένει ακόμα κάτω από το νερό με 
αποτέλεσμα οι αγρότες της περιοχής να αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα. Το 
πρόγραμμα θα καλύψει τους αγρότες για τουλάχιστον δύο χρόνια και αν χρειαστεί και 
περισσότερο, είπε ο υπουργός. 
Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 
 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_295.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/700_9.html


Γιατί είναι σημαντική η 
χορεύτρια ακρίδα της 
Ηπείρου 

 
 
 
 
 
 

Γιατί είναι σημαντική η διατήρηση της χορεύτριας ακρίδας της Ηπείρου; Το ερώτημα 
έρχεται να απαντήσει η Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου. 
Σε μια προσπάθεια να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει την τοπική κοινωνία για 
το ενδημικό είδος ακρίδας της Ηπείρου ολοκλήρωσε και παρουσιάζει ένα μικρό βίντεο 
για το μοναδικό είδος που ζει στην περιοχή. 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 

Μια διάλεξη για τη συμβολή 
της ελληνικής βιομηχανίας 
πετρελαίου 

 
 
 
 
 
 

Τρεις διαλέξεις νεότερης και σύγχρονης ιστορίας οργανώνει ο Τομέας Ιστορίας 
Νεωτέρων Χρόνων του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Nεότερος και Σύγχρονος Κόσμος: Iστορία, 
Λαογραφία, Ανθρωπολογία». 
Η πρώτη διάλεξη θα πραγματοποιηθεί αύριο Τετάρτη, στις 6 το απόγευμα, με θέμα «Η 
ελληνική βιομηχανία πετρελαίου: ο άγνωστος πρωταγωνιστής της μεταπολεμικής 
εκβιομηχάνισης». Ομιλητής θα είναι ο μεταδιδάκτορας ερευνητής του Ινστιτούτου 
Μεσογειακών Σπουδών του Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας, επισκέπτης 
καθηγητής στο Καθολικό Πανεπιστήμιο του Μιλάνου Χρήστος Τσάκας. Θα 
συντονίσει η  καθηγήτρια Οικονομικής και Κοινωνικής Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας 
και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Λήδα Παπαστεφανάκη. 
Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί υβριδικά,  με φυσική παρουσία στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Τομέα Ιστορίας Νεωτέρων Χρόνων (κτίριο Φιλοσοφικής Σχολής, 
α’  όροφος) και με τηλεδιάσκεψη μέσω ms teams. Σύνδεσμος 
παρακολούθησης: https://teams.microsoft.com/l/meetup-
join/19%3ameeting_OTVkZGE5NGItNThiZS00M2U3LThlNDQtYzdkOTMyODA4
YWQz%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2208bea52a-5ad3-4627-
9549-5ff3a65676be%22%2c%22Oid%22%3a%2246089153-eced-4913-851b-
9f04f2adca64%22%7d. 
Περισσότερα:     agon.gr 
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https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_OTVkZGE5NGItNThiZS00M2U3LThlNDQtYzdkOTMyODA4YWQz%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2208bea52a-5ad3-4627-9549-5ff3a65676be%22%2c%22Oid%22%3a%2246089153-eced-4913-851b-9f04f2adca64%22%7d
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_OTVkZGE5NGItNThiZS00M2U3LThlNDQtYzdkOTMyODA4YWQz%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2208bea52a-5ad3-4627-9549-5ff3a65676be%22%2c%22Oid%22%3a%2246089153-eced-4913-851b-9f04f2adca64%22%7d
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_OTVkZGE5NGItNThiZS00M2U3LThlNDQtYzdkOTMyODA4YWQz%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2208bea52a-5ad3-4627-9549-5ff3a65676be%22%2c%22Oid%22%3a%2246089153-eced-4913-851b-9f04f2adca64%22%7d
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_OTVkZGE5NGItNThiZS00M2U3LThlNDQtYzdkOTMyODA4YWQz%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%2208bea52a-5ad3-4627-9549-5ff3a65676be%22%2c%22Oid%22%3a%2246089153-eced-4913-851b-9f04f2adca64%22%7d
https://www.agon.gr/kathimerina/110154/mia-dialexi-gia-ti-symvoli-tis-ellinikis-viomichanias/


Η Αντιπεριφερειάρχης  
Επιχειρηματικότητας στη συνάντηση 
«Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO» 
 
 
 
 
 
 

Σε συνάντηση με θέμα: «Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO», συμμετείχε η 
Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας και Απόδημου Ελληνισμού, κα Ελένη 
Παπαναστασάτου, την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024, στο Υπουργείο Εξωτερικών. 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής Εθνικής 
Επιτροπής UNESCO κα Αικατερίνη Τζιτζικώστα και του Προέδρου του Παγκόσμιου 
Δικτύου Γεωπάρκων UNESCO καθηγητή κ. Ν. Ζουρού. Η εκδήλωση εξειδικευόταν 
στην συμμετοχή της Ελλάδας στο Διεθνές Πρόγραμμα Γεωπάρκων της UNESCO και 
συμμετείχαν Περιφερειάρχες και Δήμαρχοι των γεωγραφικών περιοχών με τον 
αντίστοιχο χαρακτηρισμό. 
Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων η γεωγραφική περιοχή της Κεφαλλονιάς και Ιθάκης 
έχει χαρακτηριστεί Γεωπάρκo από το 2016, ενώ από τον Απρίλιο του 2022 έχει 
ενταχθεί στον κατάλογο των Παγκόσμιων Γεωπάρκων της UNESCO. 
Περισσότερα:     corfupress.com 

Διεθνής Διάσκεψη για τους Ωκεανούς: 
ώρα για τολμηρές δεσμεύσεις και δράση  

 

 

 

 
-Απαιτούνται περαιτέρω δράσεις για εφαρμογή της δέσμευσης για δημιουργία εθνικού 
θαλάσσιου πάρκου στο Ιόνιο Ανακοίνωση εννέα (9) περιβαλλοντικών οργανώσεων 
σχετικά με τις σημερινές ανακοινώσεις της ελληνικής κυβέρνησης ενόψει της 
9ης Διεθνούς Διάσκεψης για τους Ωκεανούς (9th Our Ocean Conference) 
Σε μια περίοδο κρίσης για τα θαλάσσια οικοσυστήματα της Μεσογείου, οι 
συνυπογράφουσες περιβαλλοντικές οργανώσεις τονίζουν την ανάγκη ανάληψης 
ξεκάθαρων και τολμηρών δεσμεύσεων, όπως επιβάλλει η επιστήμη.  Η 9η Διεθνής 
Διάσκεψη για τους Ωκεανούς (9th Our Ocean Conference), την οποία διοργανώνει η 
χώρα μας στην Αθήνα στις 15-17 Απριλίου 2024, και οι δεσμεύσεις που εξαγγέλθηκε 
ότι θα ανακοινωθούν ενόψει αυτής της παγκόσμιας διοργάνωσης, είναι μια σημαντική 
ευκαιρία για να αποδείξει έμπρακτα η Ελλάδα ότι αντιμετωπίζει σοβαρά τα κρίσιμα 
ζητήματα προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος. 
Περισσότερα:     startmediacorfu.gr 
 

https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%b7/local/%ce%b7-%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%cf%86%ce%b5%cf%81%ce%b5%ce%b9%ce%ac%cf%81%cf%87%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%87%ce%b5%ce%b9%cf%81%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b9%ce%ba-2/
https://www.startmediacorfu.gr/diethnis-diaskepsi-gia-tous-okeanous-ora-gia-tolmires-desmefseis-kai-drasi/


Το «ποινολόγιο» της 
παραλίας – Με τη μεζούρα οι 
«καμπάνες» έως 60.000 ευρώ 

 
 
 
 
 

Πρόστιμα από 2.000 έως 60.000 ευρώ θα αντιμετωπίζουν οι παραβάτες των νέων 
κανόνων που προβλέπονται με το νέο νόμο για τη διαχείριση και την εύρυθμη 
λειτουργία του αιγιαλού και της παραλίας. 
Το βασικό ζητούμενο είναι η ελεύθερη διέλευση του κοινού προς την παραλία και 
κάθε εμπόδιο στο δρόμο προς τη θάλασσα, είτε αυτό αφορά τοίχους, αυτοκίνητα, 
μηχανές, καλαμωτές, ζαρντινιέρες και άλλα, θα επιφέρει βαριά πρόστιμα, πέρα από 
τις ποινικές κυρώσεις (λουκέτα και κατεδαφίσεις για όσους αυθαιρετούν και 
παραβιάζουν τους κανόνες διαχείρισης). 

• Εντός των ημερών πρόκειται να ξεκινήσουν και οι ηλεκτρονικές διαδικασίες 
δημοπράτησης των παραλιών μέσω ειδικής πλατφόρμας που θα είναι ανοικτή έως 
τις 15 Μαΐου. 
Περισσότερα:     ertnews.gr 
 

Κέρκυρα: Μαθητές δημιούργησαν 
μίνι πάρκο με ανακυκλώσιμα υλικά 
στους Λιαπάδες 

 
 
 
 
 

Ένας σχολικός κήπος φτιαγμένος με ανακυκλώσιμα υλικά δημιουργήθηκε από τα 
παιδιά του Γυμνασίου Λιαπάδων.  Μάλιστα ο κήπος αναμένεται να λειτουργήσει ως 
μίνι πάρκο και να ανοίξει για το κοινό σε ειδική εκδήλωση που θα 
πραγματοποιηθεί στις 25 Απριλίου. 
Το πρώτο βήμα έγινε με τη δημιουργία λαχανόκηπου από τους μαθητές του 
γυμνασίου Λαπάδων σε ένα χώρο δίπλα από το σχολείο τους. Μάλιστα η πρώτη τους 
παραγωγή δόθηκε στο κοινωνικό παντοπωλείο που καλύπτει τις ανάγκες των απόρων 
συμπολιτών μας. Μαθητές και εκπαιδευτικοί πήραν την πρωτοβουλία στο χώρο 
αυτό που ξεπερνάει τα 700 τ.μ να  δημιουργήσουν και ένα μικρό πάρκο με δέντρα, 
λουλούδια, παγκάκια και να το διαμορφώσουν με τέτοιο τρόπο ώστε να μπορεί να 
τον επισκέπτεται ο καθένας. 
Περισσότερα:     ertnews.gr 
 
 
 
 
 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/oikonomia/elladaoikonomia/to-poinologio-tis-paralias-me-ti-mezoura-oi-kampanes-eos-60-000-eyro/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/kerkira/kerkyra-mathites-dimiourgoun-mini-parko-stous-liapades/


Σημαντικές εκπαιδευτικές 
δράσεις από το Δημοτικό Σχολείο 
Χαλκιάδων 

 
 
 
 
 

Πάντα το πίστευα ότι οι εκπαιδευτικοί μπορούν να κάνουν τη διαφορά στη ζωή και την 
καθημερινότητα των παιδιών.….. Συνεχίζοντας λοιπόν τις ενδιαφέρουσες δράσεις του, 
το Δημοτικό Σχολείο Χαλκιάδων προχώρησε σε δεντροφύτευση. 
Η Διευθύντρια του σχολείου, Αναστασία Κουτσούκη, δήλωσε χαρακτηριστικά για τη 
δράση αυτή τα εξής “Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+School biodiversity 
Alliance, που συντονίζει το σχολείο μας και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, οι μαθητές των Δ,Ε και Στ τάξεων με τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς 
φύτεψαν τρία δέντρα στο Γήπεδο Χαλκιάδων. Υιοθετώντας κάθε τάξη ένα δέντρο, 
προσδοκούμε στην απόκτηση περιβαλλοντικής συνείδησης. Οι μαθητές των Α,Β,Γ 
τάξεων ανέλαβαν να δημιουργήσουν τα δικά τους παρτέρια από παλιά λάστιχα, 
ομορφαίνοντας την αυλή του σχολείου. 
 
Περισσότερα:     maxitisartas.gr 
 
 

Επιτροπή για την 
δημιουργία νομοθετικού 
πλαισίου ενίσχυσης του 
συνεταιριστικού κινήματος 

 

 

Την συγκρότηση επιτροπής για τη δημιουργία νομοθετικού πλαισίου ενίσχυσης του 
συνεταιριστικού κινήματος, συμφώνησαν κατά την τρίωρη συνάντησή τους, ο 
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, με την Εθνική 
Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ). 
Στην επιτροπή αυτή θα συμμετέχουν, ο γ.γ. του ΥΠΑΑΤ, Γιώργος Στρατάκος, 
εκπρόσωποι της ΕΘΕΑΣ, αλλά και πανεπιστημιακοί του χώρου, για να αξιοποιήσουν 
προτάσεις σχετικά με την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου, που θα ενισχύει 
τη λειτουργία του συνεταιριστικού κινήματος. 
Περισσότερα:     ertnews.gr 
 

https://www.maxitisartas.gr/imgs/dimotiko_sxoleio_xalkiadon_draseis.jpg
https://www.maxitisartas.gr/imgs/dimotiko_sxoleio_xalkiadon_draseis.jpg
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=1&id=31279
https://www.ertnews.gr/eidiseis/oikonomia/elladaoikonomia/epitropi-gia-tin-dimiourgia-nomothetikou-plaisiou-enisxysis-tou-synetairistikou-kinimatos/


Copernicus: Ρεκόρ 
θερμοκρασιών και τον 
Μάρτιο – «Η παγκόσμια 
μέση τιμή τους τελευταίους 
12 μήνες, η υψηλότερη που 
καταγράφτηκε ποτέ» 

 

Ο Μάρτιος του 2024 ήταν ο πιο θερμός Μάρτιος που έχει καταγραφεί ποτέ στον 
κόσμο και εγγράφτηκε στη σειρά ρεκόρ υψηλών θερμοκρασιών που διαδέχονται το ένα 
το άλλο τους τελευταίους δέκα μήνες, ανακοίνωσε σήμερα το ευρωπαϊκό 
παρατηρητήριο Copernicus, κάνοντας επίσης λόγο για νέο μηνιαίο απόλυτο ρεκόρ 
θερμοκρασιών στις θάλασσες της υφηλίου. 
Με το νέο ρεκόρ υψηλής θερμοκρασίας που καταγράφτηκε τον Μάρτιο, οι τελευταίοι 
δώδεκα μήνες ήταν οι πιο θερμοί που έχουν καταγραφτεί ποτέ στην υφήλιο, 1,58° 
Κελσίου πάνω από τη μέση θερμοκρασία στον πλανήτη τον 19ο αιώνα, προτού 
αρχίσουν να γίνονται αισθητές οι συνέπειες της καύσης ορυκτών καυσίμων, της 
αποψίλωσης των δασών, της εντατικοποίησης της γεωργίας. 
Περισσότερα:     ertnews.gr 
 
 

Θ. Σκυλακάκης στο 
ΕΡΤNews για νέο ν/σ 
έναντι της κλιματικής 
αλλαγής: Περιλαμβάνει 
μια μεγάλη μεταρρύθμιση 
για τα δάση 

 
 

 
«Αυτό που έχει αυτό το νομοσχέδιο είναι μία πολύ μεγάλη μεταρρύθμιση στα δάση. 
Πρόκειται για τα δάση του Νότου και τα ανατολικά, δηλαδή αυτά που είναι πιο 
ευάλωτα», επισήμανε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος 
Σκυλακάκης, μιλώντας στην εκπομπή του ΕΡΤNews “PRIME” και τον Ηλία 
Σιακαντάρη, αναφερόμενος στο ευρύ νομοσχέδιο για την κλιματική αλλαγή που 
βγήκε σε διαβούλευση. 
Ενώ πρόσθεσε σχετικά: 
«Πάνω από τα μισά ελληνικά δάση εδώ και 50 χρόνια είναι χωρίς διαχείριση και αυτό 
σημαίνει πρακτικά ότι έχει συσσωρευθεί τεράστια καύσιμη ύλη και αυτή η καύσιμη 
ύλη προκαλεί πυρκαγιές ή και πυρκαγιές. Και αυτό προσπαθούμε να το σταματήσουμε 
βάζοντας τα δάση σε διαχείριση. Σήμερα ανατίθενται για πρώτη φορά διαχειριστικές 
μελέτες στα δάση της Αττικής, που δεν είχαν καν διαχειριστικές μελέτες εδώ και 
πολλές δεκαετίες. 
Περισσότερα:     ertnews.gr 
 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/o-martios-tou-2024-itan-o-10os-synaptos-minas-me-neo-rekor-ypsilon-thermokrasion/
https://www.ertnews.gr/tag/theodoros-skylakakis/
https://www.ertnews.gr/tag/theodoros-skylakakis/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/politiki/th-skylakakis-sto-ertnews-gia-neo-n-s-enanti-tis-klimatikis-allagis-perilamvanei-mia-megali-metarrythmisi-gia-ta-dasi/


Απαγόρευση της αλιείας στη 
λίμνη ως τις 10 Ιουνίου 

 
 
 
 
 

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Ηπείρου Αλέξανδρου Καχριμάνη απαγορεύεται η 
διενέργεια αλιείας, επαγγελματικής και ερασιτεχνικής, στην λίμνη των Ιωαννίνων, στις 
τάφρους πέριξ αυτής και σε όλες τις παραλίμνιες περιοχές συμπεριλαμβανομένου και 
του Νησιού. 
Η απαγόρευση αρχίζει από την Δευτέρα 15 Απριλίου στις δώδεκα το μεσημέρι  και θα 
διαρκέσει ως τις 10 Ιουνίου. 
Σκοπός είναι η προστασία της αναπαραγωγής των ψαριών και άλλων υδρόβιων που 
γίνεται αυτό το διάστημα. 
Πηγή:     epiruspost.gr 

Βόλτα αρκούδας στον κόμβο 
Μετσόβου- Βίντεο 

 
 
 
 
 
 

Κόμβος Μετσόβου.. Τρίτη μεσημέρι! Η αρκούδα κάνει αμέριμνη τις βόλτες της.. Ο 
μεγάλος αυτοκινητόδρομος είναι στην διάθεσή της!!! 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Οι 4+1 προτάσεις του Δήμου 
Πωγωνίου στο  InterregIPA 
CBC “Greece-Albania” 

 
 
 
 
 

Πέντε προτάσεις, από τις οποίες μία ως επικεφαλής εταίρος, κατέθεσε ο Δήμος 
Πωγωνίου στο  Interreg (VI-A) IPA CBC “Greece-Albania” 2021-2027, πιστός στη 
δέσμευσή του για διεκδίκηση κάθε χρηματοδοτικού προγράμματος προς όφελος της 
περιοχής. 
Περισσότερα:     epirusgate.gr 
 

https://www.epiruspost.gr/apagoreysi-tis-alieias-sti-limni-os-ti/
https://www.epiruspost.gr/volta-arkoydas-ston-komvo-metsovoy-vi/
https://epirusgate.gr/oi-41-protaseis-tou-dimou-pogoniou-sto-interregipa-cbc-greece-albania/


Λ. Αυγενάκης Στο Οικονομικό 
Φόρουμ Δελφών : Η 
Κακοκαιρία Ντάνιελ Μας 
Ωρίμασε Απότομα Για Να 
Προστατεύσουμε Το Νερό Τη 
Χώρας Μας 

 
 
 

Τα σημαντικά προβλήματα που παρουσιάστηκαν ύστερα από την κακοκαιρία Ντάνιελ 
όχι μόνο στη Θεσσαλία αλλά και σε όλη την Ελλάδα ήταν το βασικό σημείο του πάνελ 
«Water: a Shared Resource, a Growing Challenge», με συντονίστρια την Γενική 
Διευθύντρια, CompeteGR, κα Βενετία Κούσσια, στο 9o Οικονομικό Φόρουμ των 
Δελφών που πραγματοποιείται στους Δελφούς 10- 13 Απριλίου και τελεί υπό την 
Αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας, κας Κατερίνας Σακελλαροπούλου . 
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης, δήλωσε 
μεταξύ άλλων ότι η χώρα μας ταλανίζεται από τις πλημμύρες μαζί με την ερημοποίηση 
με αποτέλεσμα το νερό να υπάρχει, αλλά να μειώνεται. Πρόσθεσε ότι η κακοκαιρία 
Ντάνιελ κατέδειξε σημαντικές αδυναμίες και μας ωρίμασε βίαια ως χώρα γεγονός το 
οποίο είχε ως αποτέλεσμα την μελέτη της ολλανδικής HVA για τη Θεσσαλία. 
 Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

Έκδοση της οικοδομικής 
άδειας για το καταφύγιο 
αδέσποτων ζώων συντροφιάς 
Δήμου Πρέβεζας 

 
 
 
 

Εκδόθηκε η οικοδομική άδεια για την κατασκευή του καταφυγίου αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς του Δήμου στην  περιοχή του Νεοχωρίου. 
Είχαν προηγηθεί οι απαιτούμενες εγκρίσεις από τον  Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού 
Κόλπου  την Εφορεία Αρχαιοτήτων, τη διεύθυνση Περιβάλλοντος,το δασαρχείο 
κλπ.  κι έτσι είναι πλέον θέμα χρόνου η έναρξη των εργασιών στο  νέο σύγχρονο 
καταφύγιο του Δήμου  Πρέβεζας σε δημοτική έκταση 20 στρεμμάτων, το οποίο θα 
περιλαμβάνει σύγχρονες υποδομές και χώρους φιλοξενίας και φροντίδας για το κάθε 
ζώο. 
Πηγή:     epirusgate.gr 
 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_639.html
https://epirusgate.gr/ekdosi-tis-oikodomikis-adeias-gia-to-katafygio-adespoton-zoon-syntrofias-dimou-prevezas/


Η ΚΕΔΕ «επιστρέφει» στην 
πολιτεία την αρμοδιότητα για την 
πυροστασία ακινήτων 

 
 
 
 
 

Δεν συμφωνεί η ΚΕΔΕ να αναλάβουν οι δήμοι την αρμοδιότητα και την ευθύνη 
εφαρμογής του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών 
εκτάσεων, ενώ παράλληλα ζητά την εξ ολοκλήρου απόδοση του Τέλους 
Ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση στους δήμους. 
Σε αυτές τις δύο αποφάσεις κατέληξε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ κατά τη 
σημερινή του συνεδρίαση, όπου συζητήθηκαν η εφαρμογή του Κανονισμού 
Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον δασικών εκτάσεων με βάση τη σχετική 
εγκύκλιο του ΥΠΕΝ καθώς και η επιβολή του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική 
κρίση. 
 Περισσότερα:     epiruspost.gr 

Τι αλλάζει στις άδειες 
φύτευσης οινοποιήσιμων 
ποικιλιών 

 
 
 
 
 
 

Αλλαγές στα κριτήρια επιλεξιμότητας, στη μοριοδότηση, στις αιτούμενες εκτάσεις 
φέρνει η νέα ΥΑ για τις άδειες φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου για το 
2024. 
Η απόφαση προβλέπει εκτός των άλλων ότι κατ’ εξαίρεση για τη χορήγηση των αδειών 
νέας φύτευσης του έτους 2024, η υποβολή των αιτήσεων θα γίνει από την 10η Απριλίου 
2024 μέχρι και την 26η Απριλίου 2024. 
Να σημειωθεί ότι η αίτηση υποβάλλεται μέσω της ιστοσελίδας του ΥπΑΑΤ 
(www.minagric.gr) και γίνεται αποδεκτή όταν σε αυτή επισυνάπτονται ηλεκτρονικά 
όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την ικανοποίηση του κριτηρίου 
επιλεξιμότητας. 
Η υποβολή των αιτήσεων θα γίνει από την 10η Απριλίου 2024 μέχρι και την 26η 
Απριλίου 2024 
Οι μεταβολές 
Σύμφωνα με την ΚΕΟΣΟΕ, σημαντική μεταβολή σε σχέση με την προηγούμενη 
απόφαση επέρχεται: 
Περισσότερα:     epiruspost.gr 
 
 
 

https://www.epiruspost.gr/i-kede-epistrefei-stin-politeia-tin/
https://www.epiruspost.gr/ti-allazei-stis-adeies-fyteysis-oinop/


Π.Ε. Άρτας: Απαγορεύονται 
Οι Ψεκασμοί Με 
Φυτοπροστατευτικά 
Προϊόντα 

 
 
 
 

Με απόφαση του Διευθυντή Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε.Άρτας 
απαγορεύονται οι ψεκασμοί με φυτοπροστατευτικά προϊόντα που έχουν στην ετικέτα 
τους σήμανση επικινδυνότητας για τις μέλισσες κατά την διάρκεια της ανθοφορίας σε 
όλα τα οπωροφόρα δένδρα και ειδικά στα εσπεριδοειδή, από 09 Απριλίου έως 17 
Μαίου 2024. 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις εξειδικευμένου προβλήματος (έντονες προσβολές από 
τετράνυχους, αλευρώδεις, αφίδες (μελίγκρες), φυλλοδέτες κ.λ.π.) οι παραγωγοί 
μπορούν να ψεκάζουν με τα κατάλληλα σκευάσματα και κατά την ανθοφορία, με τις 
παρακάτω όμως προϋποθέσεις σύμφωνα και με την με αριθ. πρωτ. 165457/6557/29-
07-1981 Υπουργική Απόφαση και την 5919/62354/13-05-2014 εγκύκλιο του ΥπΑΑΤ 
για «Βέλτιστες Εργασιακές Πρακτικές Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων»: 
Τα σκευάσματα που θα χρησιμοποιηθούν: 
Περισσότερα:    ixotisartas.gr 
 

 Συνεταιρισμός Άρτας Στον 
«Δρόμο Του Γιοφυριού» 
Ενεργή Παρουσία Σε 
Δράσεις Και Εκδηλώσεις 

 
 
 
 
 

Δημήτρης Πετανίτης: «στηρίζουμε ενέργειες που προάγουν τον Αθλητικό 
τουρισμό» 
Το περίπτερο του Συνεταιρισμού επισκέφθηκαν εκατοντάδες αθλητές και θεατές 
Με μεγάλη επιτυχία στέφθηκε η παρουσία του Αγροτικού Πτηνοτροφικού 
Συνεταιρισμού Άρτας στον 8ος Ημιμαραθώνιο «Ο Δρόμος του Γιοφυριού», όπου 
αθλητές από διάφορα μέρη της χώρας μας έδωσαν το παρόν. 
Την Κυριακή 31 Μαρτίου, στο κέντρο της πόλης, η προσέλευση των αθλητών και του 
κόσμου ξεπέρασε τις προσδοκίες των διοργανωτών. 
Περισσότερα:    ixotisartas.gr 
 
 
 
 
 
 

https://ixotisartas.gr/%cf%80-%ce%b5-%ce%ac%cf%81%cf%84%ce%b1%cf%82-%ce%b1%cf%80%ce%b1%ce%b3%ce%bf%cf%81%ce%b5%cf%8d%ce%bf%ce%bd%cf%84%ce%b1%ce%b9-%ce%bf%ce%b9-%cf%88%ce%b5%ce%ba%ce%b1%cf%83%ce%bc%ce%bf%ce%af-%ce%bc%ce%b5/
https://ixotisartas.gr/%ce%bf-%cf%80%cf%84%ce%b7%ce%bd%ce%bf%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%86%ce%b9%ce%ba%cf%8c%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%b5%cf%84%ce%b1%ce%b9%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%ce%ac%cf%81%cf%84%ce%b1%cf%82/


Τσιμέντο Ή Πράσινο Στην 
Πόλη Μας; 

 
 
 
 
 
 

Γράφει : ο Δημήτρης Ε. Τσώλης,  
Γεωπόνος MSc Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στον Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό Πόλεων και Κτιρίων. 
 
(ως παράδειγμα χρησιμοποιείται η κατασκευή της νέας πλατείας Ι.Ν Αγίου Μαξίμου 
Γραικού σχεδιασμένη με βιοκλιματικά κριτήρια) 
 
Με αφορμή τη δημιουργία μιας νέας πλατείας απέναντι από την εκκλησία του Αγίου 
Μαξίμου Γραικού στην περιοχή του τριγώνου της Άρτας που ήδη έχει ξεκινήσει να 
κατασκευάζει ο Δήμος Αρταίων, παρουσιάζω στη συνέχεια μια εντελώς διαφορετική 
πρόταση, μια εναλλακτική και φιλοπεριβαλλοντική λύση που ίσως αν επιλεγόταν σε 
αντίστοιχες μελλοντικές περιπτώσεις, να άλλαζε ριζικά το γνωστό γκρι 
τσιμεντοποιημένο τοπίο της πόλης μας. 
Περισσότερα:    ixotisartas.gr 

Φωτοβολταϊκά στο 
χωράφι: Ισχυρό 
ενδιαφέρον αγροτών την 
πρώτη ημέρα υποβολής 
αιτήσεων 

 
 
 
 

Αυξημένο είναι το ενδιαφέρον αγροτών για συμμετοχή στο πρόγραμμα 
«φωτοβολταϊκά στο χωράφι». Όπως αναφέρουν πληροφορίες, μέσα σε λίγες μόνο 
ώρες, από το άνοιγμα της πλατφόρμα δεκάδες αιτήσεις υποβλήθηκαν. 
Σύμφωνα με πηγές την πρώτη ημέρα οι αιτήσεις ξεπέρασαν τις 675 καλύπτοντας πάνω 
από 7,28 εκατ. ευρώ από τον συνολικό προϋπολογισμό. 
Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι πρώτοι στις αιτήσεις έρχονται οι αγρότες της 
Θεσσαλίας. Έχουν υποβληθεί πάνω από 250 αιτήσεις. 
Υπενθυμίζεται ότι από την Τρίτη 9 Απριλίου έως και τις 15 Μαΐου 2024 θα παραμείνει 
ανοιχτή η εφαρμογή για την υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή των αγροτών στο 
πρόγραμμα του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στο 
χωράφι», προϋπολογισμού 30 εκατ. ευρώ. 
Περισσότερα:    maxitisartas.gr 
 
 

https://ixotisartas.gr/%cf%84%cf%83%ce%b9%ce%bc%ce%ad%ce%bd%cf%84%ce%bf-%ce%ae-%cf%80%cf%81%ce%ac%cf%83%ce%b9%ce%bd%ce%bf-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%8c%ce%bb%ce%b7-%ce%bc%ce%b1%cf%82/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=31294


ΕΛΣΤΑΤ: Στο 3,2% ο 
πληθωρισμός τον Μάρτιο – Στα 
ύψη το λάδι και τα φρούτα 

 
 
 
 
 
 

Στο 3,2% διαμορφώθηκε ο πληθωρισμός τον Μάρτιο στη χώρα μας με τις ανατιμήσεις 
στα τρόφιμα ωστόσο να φθάνουν το 5,3%, προκαλώντας ισχυρό πλήγμα στις τσέπες 
των καταναλωτών. 
Η μεγαλύτερη αύξηση σε ετήσια βάση καταγράφηκε στην τιμή του ελαιόλαδου 
(67,2%) ενώ ακολούθησαν τα ασφάλιστρα με 14% τα φρούτα με 12,7%, το πετρέλαιο 
θέρμανσης με 12,4%, το μεταλλικό νερό τα αναψυκτικά και οι χυμοί φρούτων με 
11,4%. 
Στον αντίποδα, η μεγαλύτερη μείωση τιμής σημειώθηκε στο φυσικό αέριο (39,1%). 
 
Περισσότερα:    maxitisartas.gr 
 

Μετά τη μελισσοκομία… τα 
αρωματικά φυτά 

 
 
 
 
 
 
 

Μια ακόμη συνεργασία ξεκινούν το ΚΕΘΕΑ Ήπειρος και το Κέντρο Επαγγελματικής 
Κατάρτισης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης Ιωαννίνων, μετά το επιτυχημένο 
πρόγραμμα μελισσοκομίας, που είχε θετικά αποτελέσματα στη στήριξη και ενδυνάμωση 
των ωφελούμενων του ΚΕΘΕΑ, πέρα από το άνοιγμα μιας «πόρτας» για την 
επαγγελματική αποκατάστασή τους. 
Η νέα συνεργασία αφορά την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 
καλλιέργειας και απόσταξης αρωματικών φυτών και βοτάνων, που έχει 
πραγματοποιηθεί στο παρελθόν σε αρκετούς δήμους της Ηπείρου. Το πρόγραμμα 
ξεκινά την ερχόμενη Δευτέρα και θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιου. 
Το πρόγραμμα αφορά 17 ωφελούμενους του ΚΕΘΕΑ και θα διεξαχθεί στις 
εγκαταστάσεις του ΚΕΘΕΑ στα Καρδαμίτσια, όσον αφορά το θεωρητικό μέρος, και 
στο ΚΕΠΑΒΙ, όσον αφορά την καλλιέργεια των φυτών και την απόσταξή τους. 
 
Περισσότερα:    agon.gr 
 
 
 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=31291
https://www.agon.gr/epikairotita/110227/meta-ti-melissokomia-ta-aromatika-fyta/


Συναντήσεις του βουλευτή 
Λευκάδας, Θανάση Καββαδά, στο 
δασαρχείο 

 
 
 
 
 
 
 

Συναντήσεις με τον Διευθυντή Δασών Λευκάδας, κ. Αθανάσιο Κοντογεώργη, καθώς 
και με τα μέλη της πρώτης Επιτροπής Εξέτασης Αντιρρήσεων, είχε σήμερα ο 
Βουλευτής Ν. Λευκάδας, Θανάσης Καββαδάς, για να συζητηθεί η πορεία εξέτασης των 
αντιρρήσεων στους δασικούς χάρτες. 
Μέχρι σήμερα έχουν κατατεθεί 6.300 αντιρρήσεις, έχουν συζητηθεί 1.500 και έχουν 
εκδοθεί περίπου 1.000 αποφάσεις. Επισημαίνεται ότι η περιφερειακή ενότητα 
Λευκάδας είναι η μοναδική στα Ιόνια Νησιά όπου λειτουργούν 2 Επιτροπές 
Εξέτασης Αντιρρήσεων. Η πρώτη Επιτροπή έχει αναλάβει τις περιοχές από το Α μέχρι 
το Ε και η δεύτερη από το Κ μέχρι το Χ, με τα αιτήματα να εξετάζονται με αλφαβητική 
σειρά ανά τοπική κοινότητα. 
Περισσότερα:    mylefkada.gr 

Ο Β. Μέριανος, πρόεδρος στον 
αγροτικό σύλλογο Άνω και 
Κάτω Παυλιάνας, Βουνιατάδων, 
Πεντατίου 

 
 
 
 
 
 
 

Tη Δευτέρα 9/4 συνεδρίασε το νεοεκλεγέν διοικητικό συμβούλιο του αγροτικού 
συλλόγου προκειμένου να συγκροτηθεί σε σώμα. 
Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας όπως προβλέπει το καταστατικό του συλλόγου η 
σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως εξής: 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μέριανος Βασίλειος 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θεοφύλακτος Νικόλαος 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ζαφειρόπουλος Κωνσταντίνος 
ΤΑΜΙΑΣ : Κοσκινάς Ιωάννης 
ΜΕΛΟΣ : Ραρής Περικλής 
Το νεοεκλεγέν διοικητικό συμβούλιο αμέσως μετά την συγκρότηση του σε 
σώμα μέσα από διαλογική συζήτηση με ομοφωνία εκτίμησε ότι: 
Περισσότερα:    corfupress.com 
 
 

https://www.mylefkada.gr/top-stories/synantiseis-toy-voyleyti-leykadas-thanasi-kavvada-sto-dasarcheio-220227/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%b5%ce%b9%ce%b4%ce%b7%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%83/%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%85%ce%b8%ce%b5%cf%81%ce%bf/koinonia/%ce%bf-%ce%b2-%ce%bc%ce%ad%cf%81%ce%b9%ce%b1%ce%bd%ce%bf%cf%82-%cf%80%cf%81%cf%8c%ce%b5%ce%b4%cf%81%ce%bf%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b1%ce%b3%cf%81%ce%bf%cf%84%ce%b9%ce%ba%cf%8c-%cf%83%cf%8d/


Σύσσωμοι φορείς και 
σύλλογοι της Κόνιτσας 
λένε… let’s do it και 
συμμετέχουν την Κυριακή 
με παράλληλες δράσεις 
 
 
 
 

Την Κυριακή 14 Απριλίου με παράλληλες ενέργειες συμμετέχουμε σε μια ταυτόχρονη 
εθελοντική δράση σε όλη την Ελλάδα, το Let’s do it Greece 2024!!! 
Συμμετέχουν μέχρι στιγμής: 
Ορειβατικός Σύλλογος Κόνιτσας. 
Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Γ’ Δημοτικού Σχολείου. 
Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων Γυμνασίου Κόνιτσας. 
Χορευτικός Όμιλος Κόνιτσας. 
Μυρτάλη – Σύλλογος Γυναικών Κόνιτσας. 
Καλλιτεχνείο Κόνιτσας. 
Χορευτικός Σύλλογος  Κόνιτσας “Στα βήματα της παράδοσης”. 
Σύλλογος Νέων Κόνιτσας. 
Πολιτιστικός & Αθλητικός Όμιλος Κλειδωνιάς “Η Λιτόβιανη”. 
Μονάδα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου ΟΦΥΠΕΚΑ 
Πάμε να φέρουμε μαζί μια μεγάλη, θετική αλλαγή! 
Περισσότερα:    epirusgate.gr 
 

Σε διαδικασία αναθεώρησης 
το Σχέδιο «Ιόλαος» του 
Δήμου Βορείων Τζουμέρκων 
για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών 

 
 
 

Σε διαδικασία αναθεώρησης και επικαιροποίησης του Σχεδίου Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «Ιόλαος» 
βρίσκεται ο Δήμος Βορείων Τζουμέρκων, με την κατάθεσή του «Ιόλαος 2» στο 
δημοτικό συμβούλιο προς έγκριση να αναμένεται το αμέσως επόμενο διάστημα. 
Στο πλαίσιο αυτό, το απόγευμα της Τετάρτης πραγματοποιήθηκε στα Πράμαντα 
ενημερωτική συνάντηση με τους προέδρους των τοπικών συμβουλίων και τους 
δημοτικούς συμβούλους, με τον αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας Παντελή Βλάχο 
να επισημαίνει την ανάγκη συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων, με στόχο να μην 
προκύψει κίνδυνος για ανθρώπινες ζωές και περιουσίες στην απευκταία περίπτωση 
κάποιας δασικής πυρκαγιάς. 
Περισσότερα:    epirusgate.gr 
 
 

https://epirusgate.gr/syssomoi-foreis-kai-syllogoi-tis-konitsas-lene-lets-do-it-kai-symmetechoun-tin-kyriaki-me-paralliles-draseis/
https://epirusgate.gr/se-diadikasia-anatheorisis-to-schedio-iolaos-tou-dimou-voreion-tzoumerkon-gia-tin-antimetopisi-ektakton-anagkon/


Let’s Do It Greece/Ιωάννινα .... Καθαρίζουμε Το 
Πάρκο Στο Άλσος! 

 

 

Με αφορμή τη μεγαλύτερη ταυτόχρονη εθελοντική δράση 
που πραγματοποιεί το Let’s do it Greece για τον καθαρισμό 
και την προστασία των δασών σε όλη την Ελλάδα, το ΚΔΑΠ 
μεΑ Δήμου Ιωαννιτών μαζί με τα παιδιά της δομής 
προσκαλούν όλους μας την Δευτέρα 15 Απριλίου, στις 17:00 

να φροντίσουμε και να καθαρίσουμε το πάρκο της πόλης στο Άλσος από σκουπίδια, 
φύλλα, ξυλαράκια, και τα παιχνίδια της παιδικής χαράς. 
Αυτή είναι μια ευκαιρία να ενωθούμε για ένα κοινό σκοπό, να δείξουμε τη δύναμη και 
τη συνεργασία της ελληνικής κοινωνίας, αλλά και να φροντίσουμε για το σπίτι μας, τη 
φύση. Το Let's do it Greece είναι μια ιδέα νέων παιδιών, ένα κάλεσμα για δράση, ένα 
μήνυμα ότι μαζί μπορούμε να κάνουμε τα δάση μας πιο καθαρά, πιο ασφαλή και να 
προστατεύσουμε το περιβάλλον. Συμμετοχή σημαίνει δράση. Σημαίνει να συμβάλλεις, 
να σηκώνεις μανίκια, να κάνεις τη διαφορά. 
Έλατε λοιπόν όλοι μαζί να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να φροντίσουμε το πάρκο 
στο Άλσος, όσο καλύτερα μπορούμε. 
Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
 

Ημερίδα Στον Δήμο Πάργας Για Την 
Ορθολογική Διαχείριση Απορριμμάτων – 
Ανακύκλωση 

 
 
 
 
 
 
Ο Δήμος Πάργας οργανώνει Ημερίδα ευαισθητοποίησης με 
θέμα: Ορθολογική διαχείριση απορριμμάτων - 
Ανακύκλωση στον Δήμο Πάργας που θα πραγματοποιηθεί 
την Δευτέρα 15 Απριλίου 10.30 στην Αίθουσα Εκδ. Γυμ. 
Λυκείου – Καναλακίου, καθώς  και την Τρίτη 16 Απριλίου 

10.30 στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Πάργας. 
 
Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν οι δράσεις του Δήμου Πάργας και θα ακολουθήσει 
συζήτηση όπου οι φορείς και δημότες θα μπορέσουν να καταθέσουν τις προτάσεις 
τους. 
Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/lets-do-it-greece.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_577.html


Οι Ανθρωπογενείς 
Δραστηριότητες O Κύριος 
Λόγος Θανάτωσης Για Τα 
Μεγαλόσωμα 
Μεταναστευτικά Πουλιά 

 
 
 

Ένα στα δύο περιστατικά θνησιμότητας οφείλεται σε υποδομές ενέργειας 
 Οι ανθρωπογενείς δραστηριότητες που αναπτύσσονται κατά μήκος των 
μεταναστευτικών διαδρομών, αποτελούν τον κυριότερο λόγο θνησιμότητας για τα 
μεγαλόσωμα πουλιά που μεταναστεύουν μεταξύ Ευρασίας και Αφρικής. Αυτό 
προκύπτει από τα αποτελέσματα πρόσφατης μελέτης που συντονίστηκε από τη 
BirdLife International και η οποία ανέλυσε έναν τεράστιο όγκο δεδομένων 
τηλεμετρίας (από 4.097 πτηνά), κάποια από τα οποία συλλέχθηκαν με τη συμβολή 
της Ελληνικής ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ Εταιρείας.  
Η τηλεμετρία αποτελεί σημαντικό εργαλείο στη μελέτη της άμεσης ανθρωπογενούς 
θνησιμότητας και ειδικά για τα μεταναστευτικά είδη, αφού μας παρέχει τη σπάνια 
ευκαιρία να τα «ακολουθήσουμε» στα μεγάλα τους διασυνοριακά ταξίδια. 
Διασχίζοντας ερήμους και θάλασσες, και διανύοντας χιλιάδες χιλιόμετρα, τα 
μεταναστευτικά πουλιά έρχονται αντιμέτωπα με αμέτρητες απειλές, πολλές από τις 
οποίες οφείλονται στην ανθρώπινη δραστηριότητα. 
Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Εκδήλωση ενημέρωσης για 
τις ανεμογεννήτριες στη 
Σκλίβανη – Η ανακοίνωση 
από τις αδελφότητες 
Ιωαννίνων και Αττικής 

 
 
 

Κοινή ανακοίνωση των αδελφοτήτων Σκλιβανιτών Ιωαννίνων και Αττικής δια των 
προέδρων τους Βασιλείου Μαγγιώρου και Κωνσταντίνου Τζιριβήλα, αντίστοιχα, 
αναφορικά με την εκδήλωση ενημέρωσης από τον Ορειβατικό Σύλλογο Σκλίβανης για 
τη ΜΠΕ του έργου τοποθέτησης ανεμογεννητριών στο Ξηροβούνι στη Σκλίβανη που 
διοργανώθηκε την Κυριακή (07/04). 
Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι πέραν του Ορειβατικού Συλλόγου εξέφρασαν την 
άποψή τους φορείς από τα Τζουμέρκα, από τον Ορειβατικό Σύλλογο Ιωαννίνων αλλά 
και κάτοικοι της Σκλίβανης. 
“Όπως είναι γνωστό κατά τη διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης, η οποία έληξε 
στις 18/03/2024, υπάρχει η δυνατότητα σε κάθε πολίτη ή φορέα να εκφράσει τη γνώμη 
του, όπως και έγινε με δεκάδες αναρτήσεις στο Περιβαλλοντικό Μητρώο. 
Περισσότερα:    epirusgate.gr 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_292.html
https://epirusgate.gr/ekdilosi-enimerosis-gia-tis-anemogennitries-sti-sklivani-i-anakoinosi-apo-tis-adelfotites-ioanninon-kai-attikis/


Η τεράστια οικολογική 
καταστροφή των πλατάνων 

 
 
 
 
 
 

Μια τεράστια οικολογική καταστροφή που λίγοι γνωρίζουν συντελείται τα τελευταία 
χρόνια στην Ελλάδα, αφανίζοντας κατά χιλιάδες τα πλατάνια. Ένα είδος δέντρου 
απόλυτα συνυφασμένου με την χώρα μας, που όμως κινδυνεύει να εξαφανιστεί αφού, 
όπως έχει συμβεί με τόσα άλλα πράγματα σε αυτόν τον τόπο, οι πρώτα «καμπανάκια» 
και οι φωνές των επιστημόνων πριν 20 χρόνια δεν εισακούστηκαν. 
Ήταν το 2003 όταν ο δόκτωρ Παναγιώτης Τσόπελας, τέως (σήμερα) διευθυντής του 
Εργαστηρίου Δασικής Παθολογίας του Ινστιτούτου Μεσογειακών Δασικών 
Οικοσυστημάτων και η ομάδα του εντόπισαν στη Μεσσηνία το πρόβλημα. Για την 
ακρίβεια, διαπίστωσαν μια ασθένεια που χτύπαγε τα πλατάνια της περιοχής και μετά 
από μελέτη ανακάλυψαν πως επρόκειτο για ένα μύκητα που προσβάλει τα 
συγκεκριμένα δέντρα. 
Περισσότερα:    thesprotiki.gr 
 

Και μετά τις 12 Απριλίου η 
δυνατότητα υποβολής δηλώσεων 
στο Κτηματολόγιο 

 
 
 
 
 
 

Ο βουλευτής Θεσπρωτίας Βασίλης Γιόγιακας έκανε την ακόλουθη δήλωση σχετικά 
με την υποβολή δηλώσεων ιδιοκτησίας για τις υπό κτηματογράφηση περιοχές της 
Θεσπρωτίας: 
«Σε συνέχεια επικοινωνίας με τη διοίκηση του Ελληνικού Κτηματολογίου μάς ειπώθηκε 
ότι η προθεσμία υποβολής δηλώσεων ακίνητης περιουσίας για τους κατοίκους 
εσωτερικού ολοκληρώνεται, όπως είχε ανακοινωθεί, στις 12 Απριλίου 2024. Παρόλα 
αυτά οι πολίτες μπορούν να κάνουν χρήστη του Νόμου 5076/23 υποβάλλοντας 
εκπρόθεσμες δηλώσεις έως την τελική προθεσμία που προβλέπεται πανελλαδικά, δηλαδή 
στις 30 Νοεμβρίου 2024. 
Σε κάθε περίπτωση οι ιδιοκτήτες ακινήτων σε περιοχές που περιλαμβάνονται στη 
διαδικασία κτηματογράφησης ενθαρρύνονται να υποβάλουν τις δηλώσεις τους το 
συντομότερο δυνατό, είτε μέσω του τοπικού Γραφείου Κτηματογράφησης, είτε ψηφιακά, 
ώστε να αποφύγουν δικαστικές διαμάχες στη συνέχεια». 
Περισσότερα:    epirusgate.gr 
 
 

https://thesprotiki.gr/%ce%b7-%cf%84%ce%b5%cf%81%ce%ac%cf%83%cf%84%ce%b9%ce%b1-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%b3%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b1%cf%83%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%86%ce%ae-%cf%84%cf%89%ce%bd/
https://epirusgate.gr/kai-meta-tis-12-apriliou-i-dynatotita-ypovolis-diloseon-sto-ktimatologio/


Σχόλια Του Ευρωβουλευτή 
Πέτρου Κόκκαλη Η 
Ανασυγκρότηση Της 
Θεσσαλίας Και Οι «Ολλανδοί» 

 
 
 
 

Σε σχόλια του Ευρωβουλευτή των Πρασίνων και Γραμματέα του ΚΟΣΜΟΣ Πέτρου 
Κόκκαλη για την έκθεση ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας, αναφέρονται τα εξής: «Η 
έκθεση της HVA με τίτλο «Water management in Thessaly the wake of Storm Daniel” 
και για την οποία η διαβούλευση έληξε στις 29/3 εγείρει αρκετά ζητήματα: 
1. Το σώμα της έκθεσης, που τέθηκε σε διαβούλευση, είναι στα αγγλικά με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται σε σχέση με την κατανόηση ενός τόσο τεχνικού ζητήματος, αλλά και με 
θέματα διαφάνειας που προκύπτουν. Είναι προφανές ότι μια περίληψη 14 σελίδων δεν 
καλύπτει μια έκθεση 270 σελίδων και των παραρτημάτων της (140 σελίδες). 
Περισσότερα:    ixotisartas.gr 
 

Λ. Αυγενάκης για ελέγχους: 
Δεν κάνω πίσω! Θα 
προστατεύσουμε τα ελληνικά 
προϊόντα 

 
 
 
 
 

Αυστηρή προειδοποίηση σε όσους επιχειρήσουν να ελληνοποιήσουν προϊόντα, ότι δεν 
θα κάνει πίσω, απηύθυνε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης 
Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στον Blue Sky, στον Βαγγέλη Γιακουμή. 
Όπως ανέφερε με τους έκτακτους ελέγχους που ξεκίνησε το ΥΠΑΤΤ στην αγορά 
«καταφέραμε να περιορίσουμε τις εισαγωγές στο γάλα και να προστατεύσουμε την 
εγχώρια παραγωγή». Ήδη έχουν επιβληθεί πρόστιμα περίπου 1,5 εκατ. ευρώ. 
Προειδοποίησε μάλιστα όσους παρανομούν να μη επιχειρήσουν οποιαδήποτε 
παρέμβαση: «Θα το πάμε μέχρι τέλους. Μη διανοηθεί κάποιος να κάνει οποιαδήποτε 
παρέμβαση. Δεν κάνουμε πίσω. Οι έλεγχοι θα συνεχισθούν. Και στα οπωροκηπευτικά 
που έχουμε απίστευτα ευρήματα, κάτι που δεν το περιμέναμε. Και σε λαϊκές αγορές 
βιολογικών οπωροκηπευτικών, που επίσης δεν το περιμέναμε. Επίσης γίνεται 
στοχευμένη δουλειά και στο μέλι». 
Περισσότερα:    maxitisartas.gr 
 
 
 
 
 
 

https://ixotisartas.gr/%cf%83%cf%87%cf%8c%ce%bb%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b5%cf%85%cf%81%cf%89%ce%b2%ce%bf%cf%85%ce%bb%ce%b5%cf%85%cf%84%ce%ae-%cf%80%ce%ad%cf%84%cf%81%ce%bf%cf%85-%ce%ba%cf%8c%ce%ba%ce%ba%ce%b1/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=1&id=31309


Επιστροφή ΦΠΑ αγροτών-η 
διαδικασία 

 

 

 

 

Ξεκίνησε η διαδικασία παραλαβής τιμολογίων επιστροφής ΦΠΑ για τους παραγωγούς 
αγροτικών προϊόντων που εντάσσονται στο ειδικό καθεστώς για τα τιμολόγια του έτους 
2023. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ένωσης Συνεταιρισμένων Αγροτών Κέρκυρας, οι 
παραγωγοί θα πρέπει να έχουν  μαζί τους τους κωδικούς Taxisnet καθώς επίσης και τα 
τιμολόγια που αφορούν πωλήσεις αγροτικών προϊόντων από 01-01-2023 μέχρι 31-12-
2023. 
Υπενθυμίζουμε ότι δεν δικαιούνται επιστροφή ΦΠΑ όσοι τηρούν βιβλία Β΄ κατηγορίας 
και άνω καθώς και όσοι δεν έχουν ενταχθεί στο ειδικό καθεστώς αγροτών. Οι αγρότες 
που θα υποβάλλουν δικαιολογικά για πρώτη φορά θα πρέπει να εγγραφούν στο Ειδικό 
Καθεστώς Αγροτών στην Εφορία, με ημερομηνία εγγραφής 31-12-2023. Αιτήσεις 
επιστροφής γίνονται δεκτές μόνο εάν το αιτούμενο προς επιστροφή ποσό ανέρχεται 
κατ’ ελάχιστο σε 5 ευρώ δηλ. το συνολικό ποσό πώλησης των τιμολογίων πρέπει να 
υπερβαίνει τα 84 ευρώ. 
Η κατάθεση γίνεται στα γραφεία της ΕΣΑΚ καθημερινά από τις 8:30 π.μ. έως τις 2:00 
μ.μμ. με ημερομηνία λήξης την 15-12-2024. 
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 
τμήμα λογιστηρίου στα τηλέφωνα 266104421, 213, 214 (εσωτερικό 5). 
Πηγή:    startmediacorfu.gr 

 

Δράση καθαρισμού στο Βίδο 

 

Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, σε συνεργασία με τον Δήμο 
Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και 

στο πλαίσιο της δράσης εθελοντισμού Let’s Do It,  διοργανώνει την Κυριακή 14 
Απριλίου 2024 δράση καθαρισμού στο νησί του Βίδο. 
Οι ενδιαφερόμενοι, καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή Τετάρτη-Πέμπτη και 
Παρασκευή 10.00-12.00 στο γραφείο του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου 
(τηλ.2661087676)  ή στο e-mail : ioniogym@ionio.gr. 
Το καραβάκι αναχωρεί 10.00 π.μ (παλαιό Λιμάνι – Καΐκια) και επιστρέφει 1.30 μ.μ 
Πηγή:    corfupress.com 
 
 
 
 

https://www.startmediacorfu.gr/epistrofi-fpa-agroton-i-diadikasia/
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%ce%b4%cf%81%ce%ac%cf%83%ce%b7-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf%cf%8d-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%b2%ce%af%ce%b4%ce%bf/


Τριμερής Συνάντηση Ελλάδας 
- Ιταλίας - Ισπανίας Για 
Επιτάχυνση Αλλαγών Στην 
ΚΑΠ Και Αντιμετώπιση Της 
Κλιματικής Κρίσης 

 
 
 

Αυγενάκης: Αξιοποιούμε την αγροτική διπλωματία για να πετύχουμε συμμαχίες 
και μεγάλες αλλαγές στην ΚΑΠ προς όφελος των ευρωπαίων αγροτών 
 
Σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων της 
Ελλάδας, Λευτέρης Αυγενάκης, ο υπουργός Γεωργίας, Διατροφικής Κυριαρχίας και 
Δασών της Ιταλίας,  Francesco Lollobrigida και ο  Υπουργός Γεωργίας Αλιείας και 
Τροφίμων της Ισπανίας, Luis Planas Puchades, σε συνάντηση που είχαν στο πλαίσιο 
της σημερινής υπουργικής ημερίδας για το κρασί, συζήτησαν το φλέγον ζήτημα των 
αλλαγών που πρέπει να γίνουν στην ΚΑΠ, αλλά και το μείζον πρόβλημα της 
κλιματικής κρίσης, που αντιμετωπίζουν, πρωτίστως οι χώρες  της Μεσογείου. 
Οι τρεις υπουργοί, οι οποίοι ανήκουν στην ομάδα EUMED-9, συμφώνησαν για 
συντονισμό των ενεργειών τους ώστε οι αναγκαίες αλλαγές στην ΚΑΠ να γίνουν πριν 
από τη διάλυση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 
Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 
 

Επιδοτούμενο πρόγραμμα 
ανέργων voucher 25-45 ετών 
και επιδοτούμενη εργασία 6 
μήνες. 

 
 
 
 

Είσαι δικαιούχος του voucher 25-45 ετών της ΔΥΠΑ; 
Επόμενα τμήματα: Digital Marketing (ψηφιακές δεξιότητες) και Διαχείρηση 

κρίσεων και καταστροφών (πράσινες δεξιότητες). 
Μπορείς να συμμετέχεις από όλη την Ελλάδα 
Εάν είστε δικαιούχος στο επιδοτούμενο πρόγραμμα και έχει γίνει σύζευξη με 

επιχείρηση μέσω της ΔΥΠΑ τότε θα πρέπει να δηλώσετε άμεσα σεμινάριο. 
περιορισμένες θέσεις 

Θα ακολουθήσουν και άλλα τμήματα. 
Παρακαλούμε τους δικαιούχους σε άμεση επικοινωνία για τη συμμετοχή τους στην 
κατάρτιση του 25-45 ή συμπληρώστε την παρακάτω φόρμα 
Εάν θέλετε να δείτε περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα κλικ εδώ  
Περισσότερα:    epirusgate.gr 
 
 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/04/blog-post_594.html
https://www.futurevoice.edu.gr/voucher-%ce%b1%ce%bd%ce%ad%cf%81%ce%b3%cf%89%ce%bd-25-45-%ce%b5%cf%84%cf%8e%ce%bd/
https://epirusgate.gr/epidotoumeno-programma-anergon-voucher-25-45-eton-kai-epidotoumeni-ergasia-6-mines-4/
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